

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1594

Apartado de Correos núm. 29

Miércoles, 30 de Mayo de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

Se dispone la agrupación industrial de las provincias españolas en nueve zonas, incluyéndose a Oviedo en la primera

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica las siguientes:

Suprimiendo el derecho a tanteo concedido a los arrendatarios de bienes inmuebles no amortizados, pertenecientes a fundaciones benéficas particulares.

Real orden relativa a los ascensos de escala en el cuerpo de Topógrafos y ayudantes geógrafos.

Amortizando dos plazas de delinquentes de tercera procedentes del catastro de rústica.

Autorizando un empréstito de 350 mil pesetas del Banco de Crédito Industrial a la Sociedad Hijos de Antonio F. Pola, establecida en Gijón.

Aprobando los programas de avicultura y apicultura que se insertan.

Disponiendo la agrupación industrial de las provincias españolas en nueve zonas, figurando Oviedo en la primera.

Designando inspector de esta zona a don José Fernando Solórzano. Nombrando jefes provinciales de industria a diversos ingenieros y destinando a Oviedo a don Luis Fernández García.

FIRMA REGIA

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Guerra.—Concediendo la gran Cruz de la Orden del Mérito militar al brigadier italiano Marsengo.

Proponiendo al coronel de la Guardia civil don Pablo Riera para el mando de la subinspección del 27 tercio (Madrid).

Proponiendo a los tenientes coroneles del mismo Instituto don Domingo Vida, para el mando de la Comandancia de Ceuta; don Joaquín Fernández Trujillo, para la de Teruel; don Julio Sanguesa, para la de Lugo.

Proponiendo a los coroneles de infantería don Raimundo García, para el mando del regimiento de Sicilia; a don José Estrada, para el de Sevilla, y a don José Laguna, para el de la zona de reclutamiento de Logroño.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

Han despachado con el presidente del Consejo en el ministerio de la Guerra, los señores Martínez Anido, Calvo Sotelo y Callejo.

LOS GRANDES VUELOS

Se organizan diversos socorros para buscar al "Italia"

OTRO ITALIANO QUE VA AL POLO

Nueva York.—El aviador italiano Cesare Savelli, que como se sabe estaba preparando el vuelo transatlántico Nueva York-Roma, lo ha aplazado para salir en busca del "Italia".

Savelli ha dicho que si hoy a mediodía no hay noticias concretas de "Italia", partirá con su aparato para el Polo en auxilio de sus compañeros.

HABRÁ TOMADO TIERRA EN EL CANADA?

Londres.—Comunican de Montreal que en los círculos oficiales existe la creencia de que el dirigible "Italia" haya tomado tierra en algún punto alejado del Canadá, por lo cual se piensan organizar socorros.

EL "CIUDAD DE MILAN"

Osló.—El vapor "Ciudad de Milán" ha recogido en una isla a un cazador noruego muy conocedor del país para que acompañe a los

alpinos que se internarán para buscar al "Italia".

OTRA TORMENTA DE NIEVE

Alaska.—El "Ciudad de Milán" ha comunicado que navega al norte del Cabo de Warre en condiciones muy difíciles por haber una gran tormenta de nieve.

Se desconfía de que puedan internarse mucho.

Se inaugura el Congreso municipalista

Zaragoza.—Hoy, a las once y media, se ha inaugurado el cuarto Congreso municipalista, presidiendo el director general de Administración local, asistiendo numerosos delegados, todas las autoridades locales y muchas personalidades.

El director general de Administración pronunció un discurso, diciendo que las tareas a discutir por el Congreso son tan áridas como importantes.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Bases que se proponen para evitar la repetición de vicios del antiguo régimen en lo que se refiere al sufragio, Cámara legislativa, asesoramiento del Rey, obligaciones del Gobierno y separación de los poderes ejecutivo y legislativo

LOS ARTISTAS ESPAÑOLES EN HISPANOAMERICA

Madrid.—Se observa—dice hoy *El Sol*—cada día una tendencia más acentuada a la confraternidad entre los artistas españoles y los hispano-americanos.

Zubiaurre, el original y fuerte pintor vasco, que ha logrado en Chile un halagüeño éxito, ha sido mensajero de una comunicación de la Comisión nacional de Bellas Artes de aquel país a nuestro ministerio de Instrucción Pública, ofreciendo a los españoles, gratuitamente, la llamada Sala de Chile, para exponer todos los años pintura y escultura. En cambio, la Comisión chilena de Bellas Artes solicita una concesión recíproca, que no dudamos será otorgada inmediatamente.

Como se ve, es Chile el país que abiertamente acoge ahora en su propio abolengo nuestra tradición cultural, siendo eslabón de la gran corriente de aproximación espiritual que viene produciéndose en toda la América de habla española.

Ya dimos la noticia de que en la República dominicana se había organizado la Cultural Española, siguiendo la feliz iniciativa de los españoles en Buenos Aires, Montevideo, Santiago de Chile, etc., dedicando en estos países a la cultura española una atención de la que a veces carece en la misma España.

El Gobierno no puede permanecer sordo ante este espontáneo alborozo espiritual de nuestros expatriados, y menos ahora que posee un órgano de acción adecuado, como la Junta de Relaciones Culturales Hispanoamericanas.

VEREMOS

Madrid.—*El Liberal* de hoy, en la sección titulada "Run Run", comenta la nota interesante del general Primo de Rivera, respecto a que el día 13 de Septiembre próximo se dará el primer paso de normalidad constitucional, si la actualidad no se opone, queriendo decir esto que el Gobierno habrá llegado a los cinco años de actuación y el pueblo a su mayoría de edad.

Dar un margen indefinido de confianza a las dictaduras equivale, a la corta o a la larga, a asociarse con ellas, o al menos con el sistema, y pecaríamos de hipócritas si silenciaríamos nuestro deseo de que esa mayoría de edad llegue, si puede ser, a los veinticuatro años y medio.

Por último ni el Estatuto de Prensa, ni una nueva Constitución variarían en el sentido de libertad que llevamos dentro todos los españoles conscientes, empezando por el general Primo de Rivera.

LA OPINION SOBRE LA REFORMA CONSTITUCIONAL

Madrid.—Un lector de *ABC* inserta en el citado colega las bases de lo que debe ser la reforma constitucional, toda vez que se supone próxima la fecha en que ha de conocerse el proyecto que actualmente elabora la Asamblea Nacional.

Si se quiere evitar la repetición de vicios del antiguo régimen y si de buena fé se desea gobernar sin falsificar el sufragio, el camino a seguir sería:

Primero. Substituir el sufragio universal por el que pueda llevar al Congreso a todas las clases sociales.

Segundo. Debe existir una sola Cámara legislativa, cuyos plenos se efectúen sin asistencia de público ni de Prensa.

Tercero. El Rey debe ser asesorado por un organismo del que formen parte las principales capacidades del país, con facultad de imponer el veto a las decisiones legislativas que entienda perjudiciales para el bien público.

Cuarto. El Gobierno no tendría

obligación de asistir a los plenos que se celebren en la Cámara, bastándole concurrir a las Comisiones a dar las explicaciones necesarias.

Y quinto. La separación de los dos Poderes, ejecutivo y legislativo, debe ser completa.

LA DICTADURA PORTUGUESA

Madrid.—Refiriéndose al golpe de Estado que se dió en Portugal hace dos años, *El Debate* dice que aquello fué un choque entre los políticos desacreditados y el Ejército, representantes en aquel momento del sentir nacional, comparando el hecho con

los acaecidos años antes en Italia y en España, augurando larga duración al nuevo régimen.

Los años corren veloces y las dictaduras son siempre regímenes de excepción, siendo ésta la preocupación de los patriotas portugueses, haciendo nosotros votos porque, cuando llegue ese momento, Portugal encuentre sus hombres y no sus instituciones, ya que éstas no se improvisan.

Termina diciendo que hace votos por la prosperidad y grandeza de la nación hermana, toda vez que ahora celebra Portugal el segundo aniversario de la dictadura.

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

Despacha numerosos expedientes, figurando entre ellos algunos de ferrocarriles y carreteras, y la concesión de la franquicia postal para la correspondencia oficial a los Ayuntamientos

A LA ENTRADA

Madrid.—A las siete de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera para celebrar Consejo.

Dijo que había tenido un largo despacho en Guerra hasta las seis de la tarde, hora a que se trasladó a la Ciudad Lineal para visitar al duque de Tetuán, no habiéndolo conseguido porque éste había salido de paseo.

Agregó que indicaría al ministro de Justicia que fijara fecha para celebrar un Consejo extraordinario para ultimar el proyecto de reforma del Código penal.

El ministro de Instrucción llevaba al Consejo expedientes de construcción de escuelas.

El de Fomento daría cuenta de varios expedientes de trámite.

LO TRATADO

El Consejo terminó a las nueve y diez minutos de la noche.

Al salir el general Primo de Rivera dijo a los periodistas:

—Nada, señores. Un Consejo administrativo. Algunos proyectos de Real decreto relacionados con las modalidades del crédito agrícola y algunos de Trabajo.

Como en uno de los salones de la Presidencia estuviera reunida la sección de Aranceles del Consejo de Economía Nacional, el general Primo de Rivera, preguntó a los periodistas quiénes eran los reunidos, y al aclarárselo, el presidente dijo:

—Sí, es una sección que está trabajando mucho y con ahínco. Precisamente el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional me ha entregado el primer libro relativo a los aranceles.

Como costumbre, el ministro del Trabajo dió la referencia oficiosa, que dice:

Gobernación.—Propuesta de concesión de la gran Cruz de Beneficencia, a favor de don Jacobo López.

Marina.—Expediente de libertad condicional.

Fomento.—Declarando de utilidad pública los ferrocarriles de Logroño a Pamplona y de Rainero a San Esteban.

Reintegrando al plan general de carreteras una que partiendo del puente de San Fernando, en Ponferrada, vaya a enlazar con la de La Cudifia a la Coruña.

Resolución del concurso del ferrocarril de Baeza a empalmar con el de Cuenca a Utiel.

Real decreto sobre auxilios a los Ayuntamientos para abastecimiento de aguas.

Autorizando a la Compañía del ferrocarril de Portugalete al puerto exterior para que ceda a la Junta del Puerto de Bilbao la parte comprendida entre Bilbao y Olabeaga.

Real orden autorizando al Canal de Isabel II para realizar con urgencia la posible ampliación del mismo y las mejoras de mayor aprecio.

Real decreto creando la Junta reguladora del Crédito agrícola.

Trabajo.—Real decreto convocando en Sevilla un Congreso ibero-americano para tratar de las condiciones jurídicas de los emigrantes.

Hacienda.—Exención del impues-

Accidente marítimo Un barco mercante incendiado

Las Palmas.—En el momento de hallarse cargando frutos del país el vapor francés "Blow Blois", atracado al muelle de Santa Catalina, en este puerto, se declaró un incendio en la bodega número 2, que estaba cargada de plátanos. El fuego adquirió pronto tales proporciones, que la tripulación solo pudo salvar la documentación del barco. Este venía consignado al Sindicato Agrícola del Norte (Gran Canaria) y se dirigía a varios puertos de Francia llevando frutos del país.

Los barcos que se hallaban cerca del "Blow" se alejaron, rompiendo las amarras, o adoptaron otras precauciones. Varios remolcadores arrastraron al vapor incendiado fuera del puerto. Entre las pérdidas se cuentan unos diez y seis mil racimos de plátanos.

LEA USTED La Voz de Asturias

to del timbre solicitado por la Asociación católica de señoras de Madrid.

Concesión de créditos extraordinarios.

Concediendo franquicia postal para la correspondencia que medie entre los Ayuntamientos y las autoridades.

Modificación de la actual división regional de la inspección técnica de los impuestos nuevos.

Revisión del registro fiscal del Ayuntamiento de Albalanche.

Instrucción.—Se aprobaron los proyectos de construcción de grupos escolares, con las aportaciones de los respectivos Ayuntamientos en Medina del Pomar (Burgos), Olot (Gerona), San Ildefonso (Segovia) y Valladolid.

PARA BATIR UN RECORD

El "Jesús del Gran Poder" ha emprendido su vuelo

Sevilla.—A las once y nueve minutos se ha elevado en Tablada el avión "Jesús del Gran Poder", saliendo con dirección a Karachi y tripulado por los capitanes Jiménez e Iglesias.

La noticia se supo en Sevilla después de medio día, ya que en el campo de aviación no se encontraban nada más que los jefes y oficiales de servicio, no habiéndose permitido, desde hace algunos días, la entrada al Aeródromo de persona alguna.

A las diez de la mañana la sirena del Aeródromo llamó a todos los soldados, sacándose el aparato de su hanger a las diez y media y trasladándose al punto fijado para el despegue.

Los capitanes Jiménez e Iglesias se venían dedicando estos días a ultimar el plano del recorrido a volar.

El motor se puso en marcha a las once de la mañana a fin de que se calentara.

El aparato recorrió mil metros, dando tres saltos, logrando despegar al tercero y saliendo en vuelo con rumbo a Triana, describiendo un gran círculo y emprendiendo ya la dirección hacia Dos Hermanas, Cádiz y Algeciras, en busca del mar, pero huyendo de las alturas debido a su enorme peso, no ha-

biéndose elevado a más de trescientos metros.

El avión pesa mil kilos más que la última vez que estuvo preparado. Seiscientos noventa kilos de gasolina y cien kilos de los paracaídas, salvavidas y otros elementos que antes no llevaba.

La gasolina en total son 4.100 litros, llevando dos mil de aceite y 95 de agua. Además los aviadores llevan café, chocolate, agua potable, cofiac y otras vituallas.

En los tres saltos que dió el aparato no sufrió el más leve accidente, despegándose con gran perfección.

En el momento de emprender el vuelo, llevaba el mando el capitán Jiménez, marchando Iglesias de observador. Los aviadores piensan estar a las cinco de la madrugada de mañana en Karachi.

Si los aviadores tienen vientos favorables y gasolina sobrante, seguirán su vuelo hasta agotar la esencia.

Los pilotos se mostraban muy tranquilos y hasta el preciso momento de subirse a las cabinas no dejaron de gastar bromas con sus compañeros.

Las últimas noticias recibidas en Tablada son de que siguen el vuelo sin novedad.

EL CRUCERO POR EL MEDITERRANEO

El ministro de Aviación italiana sale para Granada, desde donde se trasladará a Sevilla y Madrid

SU LLEGADA A CATALUÑA

Barcelona.—Telegrafían de Tarragona diciendo que el comandante de Marina de San Carlos de la Rápita, ha recibido un despacho dándole cuenta de que los hidros italianos que manda el marqués de De Pinedo llegarán a dicho puerto mañana a las ocho de la mañana.

QUIEREN QUE VAYAN A SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—El Centro de Turismo ha telegrafiado al general Soriano, marqués de De Pinedo y ministro de Marina, así como al representante de Italia en Madrid, pidiendo que la escuadra de hidros visite este puerto.

De lograrse este deseo se organizarían grandes festejos en honor de los aviadores.

OBSEQUIOS EN CARTAGENA

Cartagena.—La ciudad está animadísima con ocasión de los festejos dedicados a los aviadores italianos.

De Pinedo paseó hoy por las calles con las autoridades locales, siendo vitoreado.

Los jefes y oficiales de Marina han obsequiado con un banquete a los marineros italianos, en honor de los cuales ha habido también otra comida, y esta noche se celebrará un baile de gala.

BALBO A GRANADA

El subsecretario del ministerio del Aire de Italia, general Italo Balbo, ha marchado en vuelo a Granada, de donde irá a Sevilla para per-

noctar en Tablada y mañana ir a Madrid.

De Pinedo ha preferido quedarse al cuidado de los hidros, diciendo que Balbo se encargará de hacer en la Corte las visitas oficiales.

El citado general Balbo ha aclarado la calidad de la visita de la escuadrilla.

Ha dicho que no se trata de manifestación armada alguna sino de una maniobra y de una demostración de carácter industrial. Para ello no nombró en ninguna ocasión a país extranjero y se limitó a decir que la visita supone también un homenaje a los aviadores españoles y franceses, diciendo por último que no harán sino el planeado crucero por el Mediterráneo.

LA LLEGADA A GRANADA

Granada.—En el Aeródromo de Armilla aterrizaron dos aeroplanos, en los cuales llegaron el general italiano Balbo, con el español Soriano, el marqués de Quintanar y el coronel Kindelán.

Desde el Aeródromo se dirigieron al Hotel, donde almorzaron, saliendo por la tarde para Sevilla.

EN TABLADA

Sevilla.—A las cinco de la tarde llegaron en varios aparatos, procedentes de Granada, algunos aviadores italianos, entre ellos el general Balbo, acompañados de otros españoles, en total unas treinta personas.

En el Aeródromo fueron recibidos por todos los jefes y oficiales.

En el Senado

Se inaugura el octavo Congreso jurídico de aviación

Madrid.—En el Senado se ha inaugurado a las once de la mañana el octavo Congreso jurídico internacional de Aviación, presidiendo en nombre del Rey el infante don Alfonso, el cual tenía a su lado al ministro de Gracia y Justicia y al presidente del Comité internacional de Aviación.

El infante declaró abierta la sesión, pronunciando el ministro de Gracia y Justicia un discurso de salutación a los doscientos delegados que asisten al Congreso, figurando en el mismo todos los diplomáticos acreditados en Madrid.

El presidente del Comité Jurídico contestó y acto seguido declaró abierto oficialmente el Congreso el infante don Alfonso.

El secretario leyó también una proclama, aludiendo al fundador del Comité, señor Delayen, que no puede asistir por haber sufrido recientemente una indisposición.

Los congresistas fueron obsequiados con un refresco en el buffet del Senado.

A las doce y media se celebró la primera sesión plenaria, bajo la presidencia del ministro de Justicia, haciéndose los nombramientos correspondientes y distribuyéndose el trabajo.

Por la tarde, a las tres, se puso a discusión en la segunda sesión el tema "Aeronaves postales".

Los congresistas fueron a las seis al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción en su honor.

Dos muertos y un herido grave por hundimiento de una cueva

Cádiz.—Dicen desde Olvera que, cuando trabajaban tres obreros en una cueva, en el arroyo de Jara, ampliándola para guardar material explosivo de la Compañía del ferrocarril en construcción, ocurrió un hundimiento que los sepultó.

Aunque se acudió rápidamente en su auxilio, resultaron muertos Juan Pimentel Rosado, de 60 años, natural de Arriates (Málaga), y José Almagro Mesa, de 30 años, de Olvera, ambos casados, y grave Francisco Gallardo, de 34 años, casado y de Olvera.

MONTES

Exclusiva de los encendedores DUNHILL

CIMADEVILLA, 31

EL PROBLEMA DE TANGER

Se rechaza la propuesta inglesa sobre la revisión del Convenio de jornada de ocho horas

LA REPRESENTACION DE CHILE EN ESPAÑA

Santiago de Chile.—El Poder ejecutivo ha remitido al Congreso un mensaje pidiendo sea elevada al rango de Embajada la representación chilena en Madrid.

También ha sido solicitada del Senado la designación del señor Rodríguez Mendoza como embajador de Chile en España.

LA PROPUESTA BRITANICA SOBRE LA REVISION DE LA JORNADA DE OCHO HORAS

Ginebra.—El Consejo de administración de la Oficina internacional del Trabajo ha comenzado la discusión de la proposición del Gobierno británico relativa a la revisión eventual del Convenio sobre la jornada de trabajo de ocho horas.

Se han opuesto a la pretensión británica los delegados franceses, belgas y polacos.

Estos últimos han sugerido el aplazamiento de la discusión; pero la Delegación británica se ha opuesto a ello, declarando que, en el caso de ser rechazadas sus proposiciones, el Gobierno británico declina toda responsabilidad acerca de los acontecimientos que pudieran surgir.

EL PROBLEMA DE TANGER

Roma.—Los periódicos publican una nota, de apariencia oficiosa, en la cual se hace observar que el acuerdo sobre la cuestión de Tánger resulta satisfactorio para los intereses italianos, si bien hasta ahora no se refiere sino a la conclusión de los trabajos técnicos del Comité de peritos, debiendo ser sometidos esos trabajos y las conclusiones derivadas de ellos a la Conferencia de Embajadores para su aprobación. Este resultado satisfactorio de los

trabajos de los peritos, que, sin duda, obedece a las instrucciones recibidas de los Gobiernos respectivos, confirma que las deliberaciones se llevan a cabo en una atmósfera de cordialidad y mutua comprensión.

NUEVAS SACUDIDAS SISMICAS EN CORINTO

Atenas.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Corinto, dicen que en aquella población se han sentido nuevas sacudidas sísmicas.

Hasta ahora se ignoran detalles acerca de su importancia y no se sabe tampoco si ha habido que lamentar desgracias personales.

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO DE GUAYAQUIL

Guayaquil.—El jefe del movimiento revolucionario ha sido el presidente de la Junta liberal, existiendo numerosos complicados, los

Restaurant Campoamor

Restaurant Campoamor, que se abrió en un barco petrolero, siendo detenidos y seguidamente se les encausará por el citado delito.

EL TEATRO CERVANTES DE BUENOS AIRES

Buenos Aires.—La Junta nacional se ha hecho cargo del Teatro Cervantes sobre el que había una hipoteca por valor de 5.500.000 pesetas.

Con este motivo la Prensa dedica un sentido recuerdo a la insigne actriz doña María Guerrero, que con su esposo don Fernando fueron los que edificaron dicho coliseo.

"PRINCIPADO"

EMPRESA "JULIO-CESAR"

Mañana «LA CIUDAD ETERNA». Vea usted esta gran obra de arte por Bárbara La Marr y Lionel Barrymore

HOY - A las 7 1/4 y 10 1/4 MILTON SILL y BETTI BROSON en la gran superproducción «First National», distribuida por «Metro Goldwyn»

"LA ISLA ENCANTADORA" El viernes, una gran obra del glorioso Cecil B. Demille «EL VELERO YANKEE»

EMPRESA "JULIO-CESAR"

El sábado Harold Lloyd en «EL ESTUDIANTE NOVATO». Recuerda Vd. el éxito de «¡Venga alegría!» Pues aun es mayor el de «El Estudiante novato»

No deje Vd. de ver todas estas películas. Lo mejor de la temporada. Muy pronto CONCHITA PIQUER

Los deportes

LA OLIMPIADA DE AMSTERDAM

ITALIA VENCE A FRANCIA Amsterdam.—Esta tarde se ha celebrado el anunciado partido de fútbol entre Italia y Francia.

Al encuentro asistió poco público.

La lucha resultó muy movida y la victoria estuvo a favor de Italia que ganó por cuatro a tres.

EL PARTIDO URUGUAY HOLANDA

Continúan los incidentes para la compra de localidades del partido de Holanda-Uruguay.

En taquilla había hoy 7.000 localidades y la demanda es para 30.000 personas.

EL ARBITRO Y LOS JUECES DEL MATCH CONTRA MEXICO

Amsterdam.—Han sido nombrados el árbitro y los jueces de línea para el primer match que jugará España, mañana, miércoles. El árbitro es el italiano Achilles Gama. Como jueces de línea figuran el turco Cheref y el yugoslavo Fabris.

Me he procurado una referencia italiana sobre el árbitro Gama. Según todos los informes, se trata de un referee de gran prestigio que en modo alguno tolera el juego sucio o violento.

RADIO ASTURIAS

E. A. J.—19. (3 10m.)

Programa para hoy: Lecturas amenas, recitados y selecciones. Retransmisión de la música que se interpreta en el Principado.

La boda del jefe del Gobierno

San Sebastián.—Entre las diversas declaraciones hechas por el alcalde a su regreso a Madrid y al hablar del viaje del jefe del Gobierno a esta ciudad, ha dicho que el general Primo de Rivera se casará el día 15 de Agosto en el Santuario de Lezo.

No ovide Vd. estos tres títulos:

La Ciudad Eterna El Velero Yankee El Estudiante novato

Artistas y directores son la mayor garantía de estos programas

La fiesta de los toros EN CACERES

La primera de feria Cáceres.—Toros de don Antonio Flores, regulares, para Villalta, "Gitaniillo de Triana" y Enrique Torres.

Villalta, en su primero, estuvo valentón, despachándolo de una estocada perpendicular y varios descabellos. En el otro se lució en todas las suertes, pues incluso puso banderillas, haciendo una gran faena y agarrando media estocada superriorísima. Orejas y rabo, además de obligar a la música a tocar la jota.

"Gitaniillo de Triana" estuvo regular en su primero, pero luego se desquitó en el otro, al que toreó muy templado con el capote, muy bien con la muleta y lo remató de un pinchazo y una estocada. Aplausos.

Enrique Torres tuvo mala suerte, oyendo constantes broncas por torear distanciado y pinchar varias veces.

El Consejo acuerda crear varias Juntas regionales agrícolas

PROYECTO DE RETIRO PARA LA VEJEZ

Madrid.—En la mañana de hoy los delegados asturianos en la Asamblea de ayudantes facultativos de minas, que acaba de celebrarse, estuvieron en el Instituto Nacional de Previsión para enterarse del estado en que se encuentra el proyecto de retiro para la vejez, el cual pasó a informe de las distintas Secciones de dicho organismo nacional.

De los datos adquiridos se deduce que esta importante cuestión podrá ser puesta a discusión del pleno de la Comisión paritaria en otoño próximo.

LOS QUE APROBARON LOS EJERCICIOS

Madrid.—Han aprobado los dos primeros ejercicios para ayudantes de Obras Públicas los ayudantes de minas siguientes:

José María Peláez, César Fernández, Rafael Gordo, Antonio Izaguirre, Ceferino Torres, Daniel Fernández, Bernardino Suárez, Ludeamaro García, Luis Rodríguez, Toribio Rueda, Valentín Rodríguez y José García Loza.

AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid.—En el Consejo de ministros celebrado esta noche se acordó la creación de Juntas regionales agrícolas en Sevilla, Valencia y Valladolid, y probablemente se ampliarán a otras regiones que lo soliciten.

El ministro de Instrucción dió

Un vuelco y varios heridos

Bilbao.—A la entrada del pueblo de Forúa fué visto un automóvil completamente destrozado y abandonado en una huerta cercana a la carretera.

Por referencias de personas que presenciaron el hecho, parece que al automóvil le estallaron los neumáticos de las ruedas traseras y dió una vuelta de campana. Iban en él cinco personas, dos de las cuales quedaron aprisionadas debajo del vehículo y resultaron con heridas de importancia. Las otras tres parece que resultaron ilesas.

En un automóvil que pasó por allí fueron llevados los heridos con rumbo desconocido.

Conduciendo sufre un desvanecimiento

Bilbao.—Bajando hoy por la calle de Bordoniz, conduciendo un automóvil de su propiedad, una persona muy conocida en Bilbao, y cuyo nombre corresponde a las iniciales M. O., sufrió un desvanecimiento, y el coche, sin dirección, fué a chocar con la pared del chalet de don Federico Echevarría.

El accidentado, que recobró el conocimiento a causa del golpe, resultó con lesiones de pronóstico reservado, y su esposa, que le acompañaba, sufrió el susto consiguiente.

MUERTO EN RIÑA

Teruel.—Ayer llegaron del pueblo de Montalbán noticias de que se había cometido un crimen, y hoy han sido confirmadas.

En el lugar denominado Loma del Moral riñeron, por causas que se desconocen, Juan Clemente Villenanda, de veintisiete años, y Domingo Luengo García, de veintitrés.

Este infirió a Juan una herida en el sexto espacio intercostal, dejándole muerto en el acto.

El vuelo de España a Jerusalén

El comandante Riaño llega a Alejandría

Madrid.—Noticias oficiales recibidas en la Dirección de Aeronáutica dan cuenta de la llegada del avión que manda el comandante Riaño a Alejandría en la etapa que empezó en Bengasi.

El final era Abukir, pero aterrizaron en Alejandría, que se encuentra a quince kilómetros.

Con el comandante Riaño, que es el jefe de la escuadrilla, va el capitán Roa y un mecánico. El aparato del capitán Avoal tuvo que detenerse por una avería.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO

REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Clma Garefa (Oviedo)

cuenta de que prepara un proyecto de decreto estableciendo un concurso entre las Casas editoras para la edición del texto único con objeto de que pueda implantarse en el próximo curso académico.

El Consejo acordó también conceder un crédito extraordinario de pesetas 475.000 para pagar la instalación, en el Palacio de España en la Exposición de Sevilla, de una Escuela industrial.

MINISTROS DE VIAJE

Madrid.—El ministro de Hacienda marchará el sábado por la noche a Zaragoza para presidir la sesión de clausura del Congreso municipalista que se está celebrando en aquella capital.

El señor Aunós marchará en la próxima semana a Ginebra para representar al Gobierno en la Conferencia internacional del Trabajo.

PROXIMO CONSEJO

Madrid.—El próximo Consejo de ministros se celebrará el martes de la entrante semana.

SIN NOTICIAS DE ITALIA

El último despacho recibido de Oslo dice que se sigue sin noticias del paradero del dirigible "Italia".

TRIUNFO DE LOS ARGENTINOS

Amsterdam.—El equipo argentino de fútbol ha ganado al de los Estados Unidos por 11 tantos a 2.

Sangriento drama de celos en París

París.—En el segundo piso de la casa número 3 de la calle de Victor Mossé, donde el matrimonio Leblanc ocupa un cuarto confortable, ha ocurrido un sangriento drama.

Desde hace varios meses existían fuertes discusiones entre marido y mujer, por acusar ésta a aquél de tener una amante. En repetidas escenas de tal clase la señora Leblanc amenazó

Teatro Jovellanos

Hoy - Tarde y noche - Hoy Gran programa Gaumont Estreno de la soberbia película EL ROSARIO creación de Lewis Stone.

El sábado DEBUT de la excelente agrupación artística MULTICOLOR

de muerte a su esposo, en el caso de que descubriese la prueba de la traición.

Ayer mañana tuvo el drama el epílogo corriente. Durante el curso de una violentísima querrela, la esposa, en un acceso de cólera provocado por los celos, levantóse del lecho, sacó un revólver que guardaba en un pequeño armario y disparó sobre su marido tres tiros.

Aunque Leblanc resultó herido gravemente en la garganta, tuvo fuerza bastante para desarmar a su irritada cónyuge y disparar contra ella dos balazos que no hicieron blanco.

Después, desangrándose por las heridas que tenía en el pecho y la garganta, logró bajar hasta el portal de la casa, donde se desplomó y fué auxiliado por la portera.

Mientras unos agentes conducían al herido al hospital Lariboisiere, donde quedó en estado de gravedad extrema, otros subieron al piso para detener a la agresora, a la cual encontraron metida en la cama nuevamente.

Al ser llevada a la Comisaría confesó su delito llorando.

Intereses asturianos El ferrocarril Pravia Cangas de Tineo

Madrid.—Visitó al ministro de Fomento y al director de Ferrocarriles el diputado provincial por Cangas de Tineo señor Díaz Penedela, para interesar la revisión de precios del ferrocarril de Pravia a Cangas de Tineo, sección de Cornellana a Cangas.

Accidente de aviación Aterrizaje de un aparato militar

Madrid.—La guardia civil del puesto de la Roda comunica que en aquel término se ha visto obligado a aterrizar un avión militar procedente de Granada.

El aparato quedó destrozado. El suboficial Jesús Cala y el observador Enrique Moya salieron ilesos del accidente.

Lithinés D. Gustin Para combatir durante el calor, la sed y las afecciones del estómago e intestinos

NUESTRAS INFORMACIONES DEPORTIVAS

Se celebraron con el mayor éxito los primeros partidos del «Campeonato infantil para la copa de LA VOZ DE ASTURIAS»

VENCIO EL SAN LUIS AL RELÁMPAGO, Y EL ABRA AL HURACÁN

Dos jornadas interesantísimas resultaron los primeros partidos jugados ayer tarde en Teatinos correspondientes al soberbio campeonato infantil de LA VOZ DE ASTURIAS, el cual tiene ya conquistada una popularidad incalculable entre todos los pequeños intérpretes que el fútbol cuenta en Oviedo.

Como esperábamos, el éxito de los primeros partidos no pudo ser más completo, pues a presenciar la labor de los "peques" acudieron aficionados de todas las clases y edades, y el juego desarrollado por la "troupe" infantil de nuestros jugadores, causó durante dos horas la delicia de unos y otros.

Satisfechos estamos de la brillantez que han tenido las primeras luchas de esta interesantísima encuesta futbolística y por ello guardamos profundo reconocimiento al Real Oviedo F. C. por haber puesto a disposición nuestra el campo de Teatinos, como todos los útiles necesarios para revestir de la mayor importancia este torneo, así como también al ejemplar deportista y capacitado árbitro del Colegio de Asturias, Manolín Suárez, quien con gran pericia supo llevar el desarrollo de los partidos por los cauces amistosos de que hablan los primeros libros del deporte del balón redondo.

Y nuestra gratitud grande a todo el numeroso público que acudió a la inauguración de la encuesta balompédica para la copa de LA VOZ DE ASTURIAS, ya que ello significa el mejor testimonio de adhesión y aplauso que puede tributarse a quienes como nosotros dedicamos todas las energías en defender las bellezas y sanas pasiones del deporte foot-ballístico.

A las tres y media contendieron el San Luis F. C. y el Relámpago F. C.

La contienda de estos equipos tuvo una primera tanda felicísima, tanto por el vistoso juego que derrocharon los equipos (especialmente los "rojos") como por la movilidad del tren con que fueron consumidos los primeros treinta minutos del match.

En el segundo tiempo, las malas condiciones del terreno del juego fué causando "bajas" en los equipos, y poco a poco, consecuencia del cansancio, la acometividad iba perdiendo brío y las combinaciones se hacían cada vez más tardías y con menos seguridad.

Terminó el primer tiempo ganando el San Luis por tres tantos a cero, logrados todos por el forward centro Pepín, un "peque" con una habilidad para hacer goles que ni el propio Samitier se atrevería con él.

En el segundo tiempo marcó un tanto el Relámpago, por obra del extremo derecha Isaac, aprovechando una melec que se suscitó en la puerta de Vigil.

Seguidamente, a consecuencia de un corner colosalmente sacado por Quico, el propio portero del Relámpago introducía en su puerta el balón, apuntándose el San Luis el tanto número cuatro.

Ya a punto de terminar el encuentro, el delantero centro Pepín marcaba el quinto goal, y último de la tarde, de un tiro al ángulo.

El San Luis ofreció un conjunto infinitamente superior a sus contrarios, y esto les hizo desde un principio merecedor de la victoria.

Lo mejor su línea de ataque, y de éstos, el forward centro, autor de cuatro goles.

A el Relámpago le faltó conjunto y aunque indudablemente tienen individualidades como Argüelles y el extremo derecha que son muy buenos, ante un equipo que se entiende bien como el San Luis, llevará la de perder. Entréense bien

SABINA AGUIRRE
SOMBREROS PARA SEÑORAS Y NIÑAS
GRAN COLECCION DE PAMELAS

los del Relámpago para compensarse un poco más en el juego y ya verán como pronto se sacan la espina.

El otro encuentro se jugó a las cinco, entre el Huracán F. C. y el Abra F. C.

El primer tiempo de juego fué sosísimo y falto de entusiasmo, terminando la fase sin que ninguno de los dos equipos marcara ningún tanto.

En cambio la segunda tanda se animó por completo.

Los del Huracán empezaron a sacar el juego de las grandes tardes, y fué entonces cuando vimos un pugilato interesantísimo entre ambos combatientes, que llevó el contento a los espectadores.

En un descuido de los del Huracán, los delanteros del Abra realizaron un avance por el centro, el cual aprovechó Cepeda para marcar el primer tanto de la tarde.

A partir de aquí, el coraje de los vencidos empezó a surtir efectos, imponiendo un dominio sobre la puerta contraria que no se tradujo en unos cuantos goles unas veces a la desgracia y otras a lo vencidos que se mostraban los músculos para responder enérgicos al supremo esfuerzo.

Sin más tanteo terminó el partido con el triunfo del Abra por un tanto a cero.

Desde luego el resultado debió ser un empate por lo menos, y caso de salir triunfante un equipo, debió corresponderle al Huracán, ya que desarrolló más juego.

Se destacaron por los vencidos en primer término Roberto Fernández, o sea el extremo derecha, el cual hizo jugadas preciosísimas, de jugador grande, y después el portero Isaac, el cual lució su buen estilo en unas paradas marca "Oscar" que hizo al final casi del partido. Muy bien también el medio centro.

Del Abra lo mejor sin duda fué el trío defensivo y los medios alas. Los delanteros, aunque juegan bien, se entendieron mal en el pase.

Los partidos, como ya dijimos, fueron juzgados por Manolín Suárez, con una autoridad ejemplar.

He aquí las formaciones de todos los equipos que lucharon ayer tarde:

El San Luis.—Vigil; Rogelio y Lobato; César, Luis y Emilio; Luis, Ricardo, Pepín, Cano y Suárez.

El Relámpago.—Paco; Cueto y Quesada; Rufino, Felech y Ramón; Isaac, Argüelles, Alfredo, Constante y Díaz.

El Abra.—José María; Prudencio y Fernando; Eduardo, Pichi y Castañer; Novo, Alonso, Cepeda, Biber y Prado.

El Huracán.—Higinio; Vallina y Luis; Blanco, Manuel y Zamorano; Roberto, Angel, Liborio, Paco y Cipriano.

CONCURSO INFANTIL

Hoy, a las ocho y media de la noche, deberán presentarse en esta Redacción los capitanes de los ocho equipos que toman parte en este concurso infantil, para darles algunas instrucciones relacionadas con el mismo.

SECCION DE RETOS

El Asturias reta al Urraca, de Ciaño, para jugar un partido el día 17 de junio.

¿QUÉ LE FALTA?

Es guapa; tiene buen gusto para vestirse, tiene conversación interesante. Su bella figura le atrae muchos novios pero todos se van pronto. ¿Por qué? Porque no se perfuma. El perfume atrae y retiene.

Droguería - Perfumería y Ortopedia
Panizo y Vega
Plaza de la Escandalera
OVIEDO

mingo, día 3 de Junio, en el campo del retado.

La contestación por este diario antes del viernes.

—El Príncipe F. C., reta al Reina F. C. para jugar un partido amistoso de nueve a once de la mañana.

El partido se jugará en la Academia Ojanguen.—El capitán.

—El Huracán F. C., reta al San Luis, para jugar un partido el próximo domingo, día 3, en el campo y hora que designen.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

UN NUEVO EQUIPO

Se ha formado un nuevo equipo infantil con el nombre de Los Grumetes F. C.

Este equipo reta al Escorial F. C. para jugar un partido el domingo, día 3, en el campo de Llamaquique.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

En La Pereda (Ablaña) OTRA VICTORIA DEL PEREDA F. C.

El pasado domingo se celebró en el campo de Cardo un interesantísimo partido de fútbol, entre los equipos Asturias F. C. de Oviedo y el Pereda F. C.

A las cuatro y cuarto de la tarde, dió comienzo el encuentro.

El partido se llevó a un tren fantástico por ambos equipos, pero los peredienses, más oportunos en el goal, se anotó el primer tanto a los pocos minutos de comenzar. Con este tanto se anima el partido, pues los ovetenses buscan el empate que

LORENZO CASTILLO
Médico-Odonólogo
Especialista de boca y dientes
Dentaduras anatómicas sin paladar
Incrustaciones de porcelana
Rayos X

INFUESTO Teléfono 73

no lo logran por la gran defensa que tiene el Pereda. Este domina a sus contrarios, y producto de este dominio, marca otros cuatro tantos más, terminando el primer tiempo con el tanteo de cinco goles a favor del Pereda por cero sus contrarios.

Al saltar de nuevo los equipos al campo, el Asturias aparece con cambio de jugadores en sus filas, lo que dá más brillantez al partido, pues quieren a todo trance aminorar el score, pero la línea media y defensas del Pereda, se encuentran infranqueables, y los ovetenses no logran apuntarse el tanto de honor.

Termina el partido con la victoria de los peredienses por ocho goles a cero sus contrarios.

El Pereda presentó el siguiente equipo:

César; Camilo y Arias; Firme, Visuña y Tostón; Hemo, Yáñez, Pepé, Farpón y Horacio.

Ahora hasta el domingo, que nos visitará el equipo Patria F. C. de Oviedo.

UN RETO

El Pereda F. C., reta al Asturias F. C. de Oviedo, para jugar un partido en Oviedo el día 17 de Junio.

La contestación antes del día 3, a don Enrique Menéndez, Ablaña (La Pereda) o por Carlitos "el del Colegio".

Penalty.

En Trubia EL REAL JUVENTIA VENCE AL RACING CLUB OVETENSE

El domingo se celebró en el campo de Quintana el partido amistoso entre los equipos mencionados, al que asistió una regular concurrencia.

A las cuatro de la tarde los equi-

pos se alinean a las órdenes del árbitro local señor San Martín, dando principio el encuentro con una arrancada de los forasteros, que los defensas locales despejan, y desde entonces el juego tan pronto está en una como otra parte; pero la línea delantera de los realistas es la que pone en peligro la puerta de los ovetenses, y en una de las muchas ocasiones en que se ha acercado, un defensa corta con la mano un avance local, por lo que se le castiga con penalty, que el Tieso convierte en el primer tanto de la tarde.

La línea media realista está jugando superiormente, cortando todos los avances contrarios y sirviendo muy bien a los delanteros, por lo que éstos, muy ordenadamente, avanzan y chuta el extremo derecha, y el portero del Racing despeja suavemente, y Solá, muy oportunamente, remata a goal y consigue el número dos para los locales.

No pasan muchos minutos y Antonio hace una jugada personal, pasando a cuantos jugadores se le interponen por el camino, se planta ante el portero de los forasteros, y cuando éste trata de salir a su encuentro Antonio chuta cruzado y consigue el tanto tercero. Con el resultado de tres los realistas por cero los del Racing, termina el primer tiempo.

Al principio de la segunda tanda los equipos nivelan sus fuerzas, pero según éste transcurre los locales, más entrenados, hacen verdaderas maravillas con el balón, y continuamente está en peligro la puerta de los ovetenses, cuyo portero está parando cuanto le envían, que es mucho; pero en un despeje de los muchos que ha hecho cae el balón a los pies del centro medios del Real Juventia, quien, sin detenerse, empuja un grandioso chut, que por un ángulo consigue traspasar la puerta, y, por lo tanto, consigue el cuarto tanto, y con este resultado de cuatro Real Juventia por cero Racing Club Ovetense, termina este encuentro amistoso.

El partido ha resultado muy entretenido. Los ovetenses, a pesar de venir reforzados con varios elementos de la Sportiva, se vieron y desearon para cortar los avances de los locales, y de no ser por su guardameta hubiesen llevado una derrota seria, pues se distinguió en primer lugar el portero, el extremo izquierda y centro forward, los demás regulares.

Los componentes del Real Juventia jugaron todos con gran interés y entusiasmo, y lo que más sobresale es que están muy bien acoplados y todos juegan unos para otros, con lo cual desconciertan a los contrarios, pues hoy todas sus líneas están completas, ya en la delantera hay grandes artilleros y los medios para si quisieran equipos de mayores campanillas.

Muy bien, muchachos, ánimos, y a ver si para el próximo domingo conseguimos otra buena victoria en el partido que tenéis que jugar en esta misma localidad en partido de campeonato contra el Fomento de Salinas, que de salir victoriosos podréis ya tener seguro vuestra clasificación, para pasar a las semifinales del campeonato de segunda categoría.

En Gijón

PARTIDO INFANTIL

A las siete de la tarde de hoy presentación del equipo infantil del Real Sporting, que se enfrentará con el Somió F. C.

La entrada se reserva a los socios de ambos Clubs.

Boxeo

PESO GALLO

Tufiñón, de Oviedo, reta a todos los boxeadores de Asturias, Madrid y Castilla.

ACEPTANDO UN RETO

Acepto el reto lanzado por medio de este periódico por don José Manuel González, del peso gallo, en las condiciones que él quiera, siempre que esté dentro de su categoría.

DESDE MI OBSERVATORIO

«Un coup de barre à gauche»

La formidable vuelta hacia la izquierda que Alemania acaba de dar ayer, ha sobrepasado todas las previsiones. En efecto, la pérdida de 39 puestos por los nacionalistas kaiserinos y el serio avance de los socialistas demócratas, que en los datos, aún no completos, han ganado 25 puestos para poseer 150 diputados en el Reichstag, nos indica claramente que en el conjunto Alemania no está por las derechas.

Los socialistas demócratas tendrán en la futura Cámara, que se abrirá el 12 de Junio, una tercera parte del conjunto de la Asamblea. La impresión producida en todos los países ha sido de estupor y de asombro, máxime que el comunismo también ha hecho progresos, puesto que de 44 diputados que contaba la antigua legislatura, pasan tras las elecciones de ayer domingo a 55, con la respetable cifra de 3 millones y medio de electores (trotskistas), ya que en la Rusia roja es necesario distinguir.

Pero aún viendo tales cifras, no ha sido tanto lo ganado por socialistas y comunistas, comparado con el coscorrón que el nacionalismo alemán ha sufrido. ¡Deo gracias! La gran vuelta hacia las izquierdas es de tal manera neta que los partidos del Centro pierden también, ellos, 10 y 20 por 100 de sus efectivos, y que la pura coalición de Weimar (socialistas-demócratas, demócratas y católicos del

imperio) dispone de la mayoría absoluta.

El próximo Reichstag no será, pues, un parlamento en equilibrio, sino un parlamento de izquierdas.

Digamos y anotemos que el golpe del partido nacionalista alemán, que acusa por la primera vez su eclipse, puede ser definitivo; debemos considerarlo desde hoy como un acontecimiento histórico y grandemente benéfico para la Paz.

Los diarios alemanes de esta mañana, entre otros el "Montag Morgen", escriben: "Adios el Gabinete Marx! Adios la dictadura disfrazada del conde Westarp!"

En cuanto concierne al nuevo Gobierno las hojas alemanas nos traen tres nombres para el puesto de Canciller de la República (y no del Imperio, como se le llama): Otto Braun, Severing y Hermann Muller.

En todo caso, el Gobierno de mañana en esta Alemania que empieza a reflexionar, así lo esperamos, deberá apoyarse en los socialistas, centro y demócratas con los populistas bávaros, y el Reichstag se compondrá de 489 miembros.

La Alemania republicana comienza a ser un hecho intangible. Ya anunciaban los diarios que el ex-Kaiser se había afeitado. Hoy podemos decir que lo han rasurado en su país. ¡Pax lucem!

Ricardo Asnar CASANOVA.
Mayo de 1923.

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería
Campomanes, núm. 24—Teléfono 7-27—OVIEDO
CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATA Y ADMINISTRACION
Estructuras de Mármol y Cantería para chapeados de Fachadas
MARMOLES DE TODOS LOS COLORES
CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Sucesos locales

HERIDO POR AGRESION

Manuel Pereda Serrano, residente en la calle de Leopoldo Alas, 39, acudió ayer mañana a la Casa de Socorro, donde se le curó de una herida incisa en el tercio inferior del brazo izquierdo, lesión de carácter leve, manifestando que había sido agredido por un tal Claudio y sus hijos, que son de El Berrón.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Cuando una camioneta de Tineo pasaba por Cornellana sufrió un accidente, resultando herido José Gutiérrez, de 35 años, que sufrió una herida contusa en la región frontal, de la cual fué curado en la Casa de Socorro de Oviedo.

Sección Religiosa

CONSGRACION AL SAGRADO CORAZON

Como aniversario de la Consagración del Sagrado Corazón de Jesús en España habrá solemnes cultos en las iglesias parroquiales y conventuales a las horas vespertinas de costumbre.

SANTORAL

Día 30, miércoles.—Santos Félix I, papa y mártir; Fernando III, rey de España; Gabino, mártir; Emelia y Juana de Arco.
(Temporas.)

En el verano no hay resfriados.

dice mucha gente y, sin embargo, éstos se presentan frecuentemente a consecuencia de enfriarse súbitamente el cuerpo, por cambios bruscos de temperatura, corrientes de aire, etc. Los

Tabletas de Aspirina

son un fiel amigo en todas las estaciones del año y hacen desaparecer rápidamente los dolores. Fíjese Vd. con el emblema original, la foja encarnada y la cruz Bayer.



Este número ha sido visado por la previa censura.

¡OJO, NOVIOS!

No compréis un solo mueble sin antes visitar el almacén de CARLOS con o sin liquidación no hay en Asturias quien venda más barato.

Santa Clara

(FRENTE AL CUARTEL DE INGENIEROS)
OVIEDO—Teléfono 7-92

MIERES

HERIDO QUE FALLECE

En la madrugada del lunes ha dejado de existir el obrero Pascual Ribote, que, como saben los lectores por la completa información que en su día hemos publicado acerca del hecho, fué alcanzado por uno de los cilindros del tren de laminación donde se hallaba prestando sus servicios, ocasionándole heridas gravísimas que determinaron su muerte. Era casado y deja tres niñas, hallándose su esposa próxima a dar a luz.

Acompañamos en el justo dolor que en estos momentos embarga a su desconsolada compañera y demás familiares, deseándoles santa resignación para sobrellevar con calma pérdida tan sensible.

EL HOSPITAL DE LA FABRICA

Y ahora ya que la ocasión nos es propicia, queremos significar nuestro disgusto ante el lamentable abandono en que la fábrica de Mieres tiene su hospital con la carencia de un practicante experto, que esté pronto a intervenir en los numerosos casos de accidentes que se registran en esta clase de industrias.

Bien es cierto que unas monjas de la caridad ejercitan allí una labor meritoria, que raya muchas veces en sacrificio; pero ello no es lo suficiente, como no lo es tampoco la intervención del médico de servicio, que muchas veces, por causas imprevistas, retarda más de lo necesario un tratamiento que no admite demoras.

El practicante es, pues, muy necesario, como necesario también que su guardia sea allí permanente, evitando de esta forma que un retraso originado por causas de fuerza mayor (que así lo entendamos) del médico pueda ser fatal para el paciente, y que también las monjas estén exentas de intervenir en ciertos casos que por su índole tienen fácil disculpa.

En bien, pues, de obreros y de empresa, creemos que esta súplica,

a una de éstas que acaso más le interese, voy a corresponderle:

Mi nombre propio (ah, sí, señor!) es Máximo Suárez, represento en Mieres desde su fundación a LA VOZ DE ASTURIAS en labor informativa y firma Corresponsal, ¿por qué?, ¿quiere que se lo diga?, pues porque mi nombre me agrada poco, y no debe interesar a nadie que tenga la curiosidad de leerme diariamente. Pero para todo lo demás, ya sabe donde tiene un amigo y una casa. Y cuando se pone en duda el valer y decisión de cada uno, debe de mirarse antes si este uno es capaz de llevar hasta donde intente sus propósitos, contándole después como éxitos. Y como obran son amores, si quiere alguna—usted que se llama buen compañero—no tendrá inconveniente ninguno en ponerla sobre el tapete con todos sus pelos y señales.

Y hasta otra, amigo.

Corresponsal.

San Esteban de Pravia

MOVIMIENTO MARITIMO

Entradas:

"Deva", vacío, Avilés.

Salidas:

"Conchita", carga general, Lurca.

"Cabaleiro", carbón, San Ciprián.

Cargando:

"Coferrino Ballesteros", "Faustino R. San Pedro", "Santofirme" y "Deva".

Descargando:

"Petra".

Al turno:

"Enrique Ballesteros", "Serafín Ballesteros" y "Jaime Girona".

TURÓN

BODA RUMBOSA

En la parroquia de esta localidad uieron sus destinos con el lazo matrimonial el sábado último la agraciada joven Aurora Castañón con el apreciable joven de nuestra buena amistad don Silverio Fidalgo.

Apadrinaron a los contrayentes don Angel Fidalgo y Honorina Castañón; firmando el acta como

testigos don Avelino Campomanes y el padrino de boda.

A la ceremonia religiosa concurrieron infinidad de invitados, los cuales asistieron después al banquete que en su honor tuvo lugar en la antigua fonda de Aniana, hoy del afable y esmerado industrial don Manuel López, el cual logró complacer a los invitados en forma muy plausible.

Felicitemos a nuestros buenos amigos don Avelino Fidalgo, padre del novio, y a don José Castañón, de la novia, por los lazos que acaban de unirlos en familia, deseando a los desposados suerte y felicidad sin fin. Aparte nuestro sincero reconocimiento por las deferencias y atenciones recibidas de todos los allí reunidos.

Corresponsal.

BUENA ocasión. — Por ausentarse el dueño se traspasa comercio de ultramarinos, paquetería y licores en sitio céntrico. Para informes: Corresponsal en Moreda.

Corresponsal.

LA SEÑORA
DOÑA MAGDALENA COSIO RUBIN
Falleció en Llamaoscarra (La Manjova) el día 29 de Mayo de 1928
a las cinco de la tarde
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA
R. I. P

Su desconsolado esposo don José Gutiérrez Lobo; hijos doña América, don Dimas y doña María Luisa Gutiérrez Cosío; hermanas doña Encarnación, doña Regina, doña Tomasa y doña Asunción Cosío Rubin; hermanos políticos don Manuel Río y don Santos Bueno; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy miércoles, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de dicha parroquia, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en dicha iglesia parroquial, mañana jueves, a las diez de la mañana, por cuyos actos de caridad los quedarán muy agradecidos.

Moreda (Aller)

SORPRENDENTE

Por orden de la Alcaldía hemos sido notificados para que nuestros escritos pasen por la previa censura de una representación de la Alcaldía. No se trata de un caso particular ni excepcional en uno u otro corresponsal de periódicos. Es a todos a quienes alcanza la medida.

Pero, ¿y a que viene esto? ¿Es que hay quien propaga cosas inciertas o maldades a capricho para fines bajos? Pues a ellos, a ellos, que hay medidas suficientes. ¿Pero a que asunto se nos han de poner cortapisas a los que no aspiramos ni pretendemos otra cosa que informar a la opinión y decirle, claro como podamos, cuando le ofrezca interés en la vida del concejo?

Nos parece excesiva la medida y pedimos desde estas columnas que nos deje en libertad, ya que no hemos negado nunca nuestra responsabilidad en cuanto escribimos.

Al menos no se nos confunda con las "gateras políticas" del más desacreditado sector de opinión por sus obras y sus hechos.

No será mucho pedir, en cuanto que para evitar falsas propagandas hay otros mejores recursos.

N. de la R.—No se olvide que el señor Gobernador tiene establecida censura para los periódicos, y a manos del censor van las galeradas.

ADJUDICACION DE OBRAS

Por reunir las mejores condiciones de pliego en la subasta de las obras del lavadero en La Felguerosa, han sido adjudicadas éstas a don Rodrigo Fernández Baretino.

Confiamos en un buen resultado, toda vez que dicho señor reúne las condiciones precisas, tanto en seriedad como en capacidad. Le deseamos tengan un pronto término para satisfacción del vecindario que ha de salir favorecido.

Corresponsal.

BUENA ocasión. — Por ausentarse el dueño se traspasa comercio de ultramarinos, paquetería y licores en sitio céntrico. Para informes: Corresponsal en Moreda.

Corresponsal.

NUEVA

LOS QUE NACEN

María Margarita Díaz Bada, hija de José y Ramona, vecinos de Ovio; Angel Elias Carriés, hijo de Francisco y María Josefa, vecinos de Piñeres; María del Carmen Alvarez Zaragoza, hija de José y Soledad, vecinos de Llanes; Gregoria Peral Lasa, hija de Domingo y Carmen, de Nueva, y José Antonio Pérez Alonso, hijo de Manuel y Leopoldina, de Llanes.

Nuestra enhorabuena a las respectivas familias y Dios conceda larga y próspera existencia a los recién nacidos.

DEFUNCIONES

A la edad de 28 años dejó de existir en este pueblo el joven Benigno García Alonso, residente en el inmediato pueblo de Hontoria.

—Días atrás entregó su alma al Supremo Hacedor la señorita Elvira Barrero Díaz, a los 25 años de edad, en el pueblo de Llanes.

Reciban nuestro pésame las respectivas familias.

DE SOCIEDAD

Procedente de Santander pasaron en esta unos días doña Carmen Muñiz de Saiz, en compañía de sus simpáticos hijos y Diego Saiz.

—Hace unos días regresó a Ovio, después de pasar una temporada en la Habana, nuestro querido amigo don Agustín Cabrales en compañía de su esposa.

Bien venidos,

Rojinas.

Puerto de Vega

HUÉSPEDES DISTINGUIDOS

En días pasados del corriente mes de Mayo visitaron las obras del puerto los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos don Aníbal G. Riancho y don Sebastián Rascon Rubio, comisionados por el Ministerio de Fomento, para realizar una visita de inspección a todos puertos del litoral adscritos a Juntas de Obras o a Comisiones administrativas para que dichos señores dictaminen luego tanto sobre las obras que se realizan como a la

organización que se quiera darles. El informe de los ilustres visitantes, es, pues, de los que marcarán una orientación decisiva en el progreso marítimo de España tan necesario de encauzar el problema de sus pequeños puertos.

Acompañábalos el ingeniero-director del puerto de San Esteban de Pravia don Gustavo Piñuela, a quien tanto debe Puerto de Vega, elemento valiosísimo, una de las primeras autoridades de España en materia de puertos del Cantábrico.

Al hacer una detenida inspección en las obras que se realizan en el muro entrada del puerto, les acompañó una comisión formada por los señores don Julio Suárez, don Baltasar F. Casadoiro y don Vicente Méndez, varios patrones de pesca y marineros, los cuales manifestaron que no han visto jamás en el puerto una comisión tan competente para hacer preguntas, tomar informes, dar explicaciones sobre efecto de temporales en la forma antigua del puerto y manera de atenuarlos en las grandes marejadas cual si fuesen testigos presenciales acostumbrados a las batidas del mar.

Según informes, la digna comisión lleva impresión muy grata de las obras actuales e informará a los altos poderes favorablemente, según han manifestado.

Presenciaron el desembarco de pesca—que precisamente aquel día se dió en abundancia—con la marea baja, que ofrece peligro y es penosísima, tomando notas y oyendo afablemente diversas opiniones, que dejó con grandes esperanzas de mejoras a los que representaban a Puerto de Vega en la gratísima inspección de los ilustres comisionados del Ministerio de Fomento.

Corresponsal.

Se vende en Lugones

En el cruce de las carreteras se venden dos casas compuestas de bajo y piso, una de ellas destinada a establecimiento, dos puitos y lagar con sus correspondientes casquerías, almacén y gran bolera. Para el lagar tiene entrada por dos sitios.

Para más detalles entenderse con Marcelino Alonso, Magdalena, 26. Peluquería. OVIEDO.

Talleres de construcción y reparación de carrocerías, accesorios de carrocerías.—Pintado al "Duco"—JOS RODRIGUEZ, Fray Ceferino, núm. 12. OVIEDO

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Bancas Masaven y Compañía y Manuel Galea y Hermano)

CAPITAL 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Plaza de la Constitución, 7 y 8

OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Gajas de Alquiler Gaja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCOVIEDO

Corresponsal.

SAMA

VACUNA GRATUITA

Hasta el día 5 de Junio queda prorrogado el plazo para hacer uso del beneficio de la vacuna gratuita en la Casa de Socorro de esta villa.

DE SOCIEDAD

Después de haber desempeñado con gran acierto durante varios años la dirección administrativa de la Sociedad Duro-Felguera, y para dedicarse a sus asuntos particulares, ha dejado aquel importante cargo, el muy culto ingeniero don Maximino de la Peña, que en Langreo cuenta con generales simpatías.

El señor de la Peña, salió para Madrid, con su distinguida familia y en la Villa y Corte fijarán su residencia.

Lleven feliz viaje los señores de Peña.

—Regresó a Ciaño, procedente de Bilbao, la distinguida señora doña Angelita Alonso de Rebollo, acompañada de su bella hija Mercedes.

Corresponsal.

PONTICIELLA

FIESTA DE LA ASCENSION

La festividad de la Ascensión ha dejado este año gratísimo recuerdo entre los padres de toda la parroquia.

En una mañana hermosa... Cuando la fresca temprana, primavera, agonizaba por el triunfal y riente caudal de luz, luz entibiadora que el ambiente gana; que en marcha incontentible acaricia enseñando todas sus galas de sus juguetones y policromados colores...

En el interior del templo parroquial, con el mayor silencio religioso, con el corazoncito emocionado y fijos los ojos en la Sagrada Forma que su digno párroco mostraba, se ven doscientas almas infantiles, con sus cuerpecitos arrojados, esperando el turno para recibir lo que les tiene que hacer mejores, recibir a Aquel que les Hará perseverar en su bondad.

Mirad a aquel niño rebosante de satisfacción, el pecho henchido. Es que penetró el vigorizador soplo por todo su ser. Mirad su sonrisa inocente. Es que transmite aquella satisfacción a mamá querida que llena de júbilo le mira algo distanciada.

Finalizado el acto, bulliciosos, salen a situarse en la anchurosa plaza de la iglesia, a esperar anhelantes, el reconfortante chocolate servido por distinguidas señoritas de la localidad.

Por la tarde, Rosario solemne en el que el joven y culto coadjutor de Villapedre hizo gala de su vibrante oratoria sagrada. Y después de solemnisísima procesión de concurrencia brillantísima y numerosa, se verificó lo que con verdadera ansiedad todos esperaban.

Se representaron varios juguetes cómicos, sobresaliendo por su labor artística las niñas Adriana Méndez, Adelina Mé

INFORMACION DE GIJON

Se realizan con satisfactorio resultado las pruebas de los tubos que han de destinarse a la nueva red de aguas

PIDIENDO UNA RECOM-PENSA

Cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, el alcalde en funciones señor Valdés Cores, dirigió ayer una instancia al ministro del Trabajo señor Aunós, en la que, secundando la iniciativa del Ayuntamiento de Pola de Allande, se recaba del Gobierno la concesión de la medalla del Trabajo para el gobernador civil de Asturias señor Caballero Aldasoro, por su espíritu activo y constante normas de laboriosidad puestas al servicio de la provincia en los múltiples asuntos en que a diario interviene desde su elevado cargo.

LOS PERITOS MERCANTILES

El próximo domingo, a la una de la tarde, celebrarán su anunciada comida íntima los titulares mercantiles de la localidad, para conmemorar el centenario de la creación de la carrera de Comercio en España. Ese acto tendrá lugar en el Restaurant Mercedes, y las tarjetas de adhesión podrán obtenerse en el Colegio Pericial Mercantil y en la Escuela de Comercio, al precio de 15 pesetas, hasta el sábado a mediodía.

EL CONGRESO MUNICIPAL

Recibió ayer el alcalde en funciones señor Valdés Cores un telefonema del secretario del Ayuntamiento señor Díez Blanco, que se encuentra en Zaragoza, con motivo de los Congresos de carácter municipal que se están celebrando en la capital aragonesa.

El citado despacho dice así: "Terminado el Congreso de secretarios e interventores que ha resultado brillante, discutiéndose muchos e interesantes temas de carácter pró Ayuntamiento, resultando de provecho estudio, así como las discusiones.

La representación del Colegio de Asturias formó parte de dos secciones.

Llegó el alcalde señor Tuya para asistir al Congreso municipalista; cambió impresiones con el alcalde de Zaragoza, y presentó dos proposiciones a la sección de Hacienda. Saludos".

UN EXPEDIENTE

En virtud de una denuncia presentada contra el pesador de reses en el Macelo municipal, el alcalde en funciones señor Valdés Cores, dispuso que por la Comisión de Mercados y Mataraderos se iniciase el oportuno expediente para concretar lo que hubiera de cierto y proceder en consecuencia.

UNA PROTESTA

El vecindario de la parroquia de Somió ha dirigido un escrito al Ayuntamiento protestando de que se pretenda instalar en el barrio de Redonda de dicha parroquia, un Sanatorio neuro-psiquiátrico o sea un Manicomio, que perjudicaría a una de las zonas más bellas de Gijón.

NUEVO SERVICIO DE ALUMBRADO

La Comisión de Alumbrado ha dado ya las órdenes oportunas para que se proceda a la mayor brevedad a la instalación de nuevo servicio de alumbrado en la calle de Cabrales, con focos eléctricos.

LA TUBERIA PARA LA TRAYECTORIA DE AGUAS

El teniente alcalde señor Eguren y el ingeniero municipal señor Cuesta, estuvieron anteayer en la Fábrica de la Sociedad Duro-Felguera para asistir a las pruebas de reconocimiento de los tubos destinados a la nueva red de aguas. Las pruebas se hicieron con los tubos de cincuenta centímetros de diámetro y cinco metros de largo, por medio de presión hidráulica a 25 atmósferas, no obstante haber sido de 20 atmósferas, el máximo de presión fijado en el pliego de condiciones para el concurso de dicha tubería. El resultado de esas pruebas fue muy satisfactorio, así como también las de los demás procedimientos de golpeo a que fueron sometidos los tubos.

Con tal motivo, inmediatamente comenzará a recibirse la tubería de cincuenta centímetros de diámetro y que será colocada en el trayecto comprendido entre los depósitos de Roces y la población.

Los señores Eguren y Cuesta vienen muy satisfechos de las atenciones de que fueron objeto por parte de los elementos de la Sociedad Duro-Felguera.

EL "ALFONSO XIII"

En las primeras horas de la mañana de ayer recaló en el Musel el trasatlántico "Alfonso XIII", en viaje a los puertos de Habana y Veracruz.

Recogió en el nuestro 50 pasajeros y 16 toneladas de carga, zarpando por la tarde con destino a Coruña.

SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos del primer cuadrante, con lluvia por la mañana, señalando el barómetro 764,1 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Tiempo inseguro en España".

Entradas

Alfonso XIII, pasaje, Santander. Ruda, vacío, San Sebastián. Ciscar, general, Santander. Pasajes, idem, idem. Hero, idem, Hamburgo. Espifeira, madera, Foz.

Salidas

Alfonso XIII, pasaje, Coruña. Gomar, madera, Santander. Pasajes, general, Vigo. Cabo Carboeiro, vacío, San Esteban.

Astillero, idem, idem. Río Navia, 2, general, Navia. Alberto, idem, Ribadesella. Asturias, idem, Ribadeo. Covadonga, idem, Navia. Evaristo, idem, Ribadeo.

ECLESIÁSTICAS

ORDENES SAGRADAS

El viernes último el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo confirió la Prima Clerical Tonsura a don Alejandro Ferreiro López, don José Suárez Álvarez, don Segundo García Méndez, don Juan Bautista Fernández Díaz, don Manuel López Feito, don Enrique Rodríguez Álvarez, don Ramón Rodríguez Fidalgo, don Eladio Miyar Venta, don José González Munieilo, don Arturo González Piquero, don José María Menéndez Fernández, don José María Vicente Villazón Crespo, don José Fermín Gutiérrez Fernández, don Bernardo Velázquez, don Félix Blanco Núñez y a los religiosos del convento de Carmelitas de esta ciudad fray Damián de la Inmaculada Concepción y fray Gonzalo de la Virgen del Carmen.

A todos nuestra más efusiva felicitación.

Mañana, a las doce, tiene el clero secular las acostumbradas conferencias en el Palacio Episcopal, y a las cuatro y media el retiro espiritual en la capilla del reverendísimo Prelado.

Restaurant del Café Pasaje

MENÚ PARA HOY

Por cubierto, sin vino, 5,50

Entremeses variados.
Sopa de reina.
Pote asturiano.
Lenguados al gratén.
Ternera a la española.
POSTRES: Cocina y frutas.

A LA CARTA

Entremeses	0 50
Sopa de reina	0 50
Huevos a elegir	1 25
Pote asturiano	1 50
Menestra a la española	1 50
Langosta dos salsas	3 00
Merluza dorada y con salsa verde	1 50
Salmón del Sella	3 00
Lenguados al gratén	1 25
Espárragos mayonesa	2 00
Riñones salteados	1 50
Pollos al jugo	2 00
Lengua con guisantes	1 50
Ternera a la española	1 50
Jamón al jerez	2 00
Solomillo a la jardinera	2 00
Bistefe con ensalada	1 75
Postre de cocina	1 00
Postre de helados	1 25
Postre de frutas o queso	0 50

Lea usted "La Voz de Asturias"

GACETILLAS

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía de zarzuela de la Zúffoli.—Para hoy, a las seis y tres cuartos y a las diez y media, "Benamor".

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la gran superproducción "La isla encantada".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, las películas "Ir por lana" y "El Rosario".

Enfermedades de los ojos

E. Junceda

Oculista del Hospital Provincial

Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5

El Médico especialista

Valentín Fernández

REANUDA SU CONSULTA DE VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL URIA, 21—OVIEDO

LOS QUE SE CASAN

Se proclamaron últimamente en esta capital:

Don Angel Hirardo González Pérez, vecino de la parroquia de San Julián de los Prados, con la señorita Leonides Iglesias Argüelles, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Alcibiades Francos Merino, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita Presentación García Rodríguez, vecina de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

Don José González Prony, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Josefa Laviada Martínez, vecina de la parroquia de San Julián de los Prados.

Don José Iglesias Secades, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita María Sánchez Ucio, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Victoriano González Platón, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita María de la Piedad Sobrino Aparicio, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Manuel Albero Múgica, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con doña Carolina López, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Gabino Rodríguez Álvarez, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita María Rodríguez Álvarez, vecina de Ablaña (Mieres).

LA CURACIÓN DE LA

DIABETES

VINO URANADO PESQUI hace disminuir un grano por día **EL AZUCAR DIABÉTICO** da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos: gangrena, antrax, etc. De venta: en todas las farmacias.

NADIE SALGA DE ASTURIAS SIN IR A SAN ESTEBAN Y COMER EN 'EL BRILLANTE'

LOCAL con vivienda y vidriera para cualquier clase de industria se traspasa Informes: Confitería de Santullano.

TRUST MECANOGRÁFICO S. A.

Avenida G. Peñalver, 16.—MADRID Concesionario exclusivo de las MAQUINAS DE ESCRIBIR



Las más completas—Las más sólidas—Las más prácticas—Las más perfectas—Las de mayores garantías

¡Compárese el trabajo!



SUCURSAL EN GIJÓN—SAN ANTONIO, 23 y 25 Apartado, 137.—Teléfono 554

SE ARRIENDA

un amplio local próximo a los ferrocarriles del Norte y Económicos, tiene servicio de aguas y entrada para coches. Informarán en Fray Ceferino, núm. 21. Oviedo.

Asilo de Huérfanos

Con el último día del mes de Mayo termina en la capilla del Asilo de Huérfanos el piadoso ejercicio de las flores, que se viene haciendo en honor de la Santísima Virgen durante todo mes con insistida concurrencia de fieles a más de los huerfanitos y el personal directivo.

A propósito de dar principio el día 1.º de Junio próximo los solemnes cultos, que se celebran cada año a honra y gloria del Sagrado Corazón y por la circunstancia de ser además primer viernes, tendrá lugar en la capilla de la casa, que lucirá sus mejores galas, el siempre tierno y conmovedor acto de la primera Comunión.

Después de una perseverante y sólida preparación, se acercarán por primera vez a la Sagrada Mesa los siguientes niños allí amparados y pertenecientes a diferentes pueblos de nuestra provincia: Enrique Montague, José Antonio García, José Rodríguez, José Vega, José María Vallina, Jacinto Suárez, Gerardo López, Gumersindo, Luis Coll, Miguellín González, Ramón Muñiz Soto y Silvino Gutiérrez.

Atentamente invitado por los HH. Maristas, organizadores incansables de tan simpáticas fiestas, se encargó de dar la Comunión y pronunciar los fervorosos el ilustrado párroco de San Pedro de los Arcos doctor don Belarmino L. González, infatigable catequista, que con celo insuperable viene trabajando en su dilatada parroquia en la formación espiritual de la juventud como el que más convencido de la verdad de aquellas palabras del inmortal Pontífice Pío X: "La obra del Catecismo es la más excelente a que podemos dedicarnos; mejor que predicar y confesar y dar misiones y enseñar en el Seminario y otros ministerios".

La fiesta promete revestir extraordinaria solemnidad y de tan memorable día quedará imborrable recuerdo en el corazón de los huerfanitos del Fresno, de los niños mimados del inolvidable don Domingo, que a buen seguro en día tan señalado una vez más les bendecirá desde el cielo.

Ecos del Magisterio

Sección administrativa

El Sindicato de Agricultores de Tapia de Casariego, domiciliado en Salave, comunica haber recibido libros por valor de doscientas pesetas donados por la Diputación provincial a fin de formar una Biblioteca en el referido Sindicato.

La Dirección del Instituto de Oviedo, a fin de dar cumplimiento al artículo cuarto del Reglamento provisional de exámenes de 23 de Mayo de 1927, pide relación de los maestros nacionales de las Escuelas graduadas de Oviedo, por el orden de su mayor antigüedad en el Escalafón.

Don Alfonso Alonso ha sido nombrado maestro de Mieres, en El Franco.

Se ha posesionado de la Escuela de Rubiano, en Grado, doña María Concepción García Fernández.

La Sección Administrativa de León remite diligencia y credencial a favor del maestro don Lucio García Bernardez.

MUJER de edad para servicio doméstico. Se desea en Tenderina Baja, 56, primero, izquierda. Inútil presentarse sin buenas referencias.

SE NECESITA joven acostumbrada a establecimiento de comidas y bebidas, con buenas referencias. «Merendero del Norte».

PIANO cuerdas cruzadas, ocasión, vendido. Rosal, 55, bajo.

MODISTA.—Faltan aprendizas adelantadas. Doctor Casal, 5, 1.º.

INGENIERO industrial, se ofrece para Empresa particular. Razón: Campomanes, 25, 3.º, derecha.

SE ALQUILA en Coloto un piso, en la última parada del tranvía. Informes: «Casa Periquín», entresuelo.

EXTRAVÍO.—Perro de caza Setter, color canela, tamaño pequeño, se extravió. Se gratificará a quien dé informes a don Emilio Traviesas, en Campo de Caso.

VERANEANTES.—En Villamanín y Ventorrilla, alquiló pisos nuevos con grandes comodidades y precios económicos. Informes: Tomás Moreno.—José Tartiere, 9—Oviedo.

MERCEDES MODISTA
Cuatro años de perfeccionamiento en París y diplomada por los mejores talleres de Corte y Confecciones de dicha capital.
SE ADMITEN GENEROS OVIEDO
Doctor Casal, 5, 1.º

Garage Asturias
SANTA CLARA, 22. — Teléfono 7-30. — OVIEDO
Todos los días se están recibiendo nuevos modelos de los turismos BERLIET y O. M.
Visite Vd. el SALON DE VENTAS, en donde encontrará el automóvil que más le conviene.
En coches industriales, BERLIET y N. A. G., hay existencia desde la camioneta de 500 kilos hasta el basculante de cinco toneladas.
Precios de Fábrica, sin intermediarios.
Neumáticos y bandajes de todas las marcas.
Completo surtido de accesorios, aceites minerales, gasolina y benzol.
Precios sin competencia.
Prensa eléctrica para montar bandajes.
Compresor para inflado de neumáticos.
Sección especial para carga de baterías.
Talleres mecánico, de recauchutado y vulcanizado.
Salón para 140 coches.
Servicio permanente.

GRAN LIQUIDACIÓN CON GRANDES DESCUENTOS
Por retirarse del negocio su dueño, liquida todas sus existencias de alhajas de oro, platino y brillantes de positivo valor, relojes de todas marcas y objetos de plata de Ley al peso.
Relojes de pared estilo moderno; gran sonería, 8 campanas Carrillón, garantizados, desde 155 pesetas en adelante.
Relojitos pulsera señora, oro de ley 18 kilates, rectangulares con toda garantía, desde 38 pesetas.
Para caballero, de níquel y plata, desde 18.50 pesetas. En oro de ley, desde 60 pesetas y cadenas de oro de ley de 18 kilates, desde 3,75 el gramo.
En la JOYERIA DE BARROS "NUEVA SUIZA"
Cimadevilla, 14 OVIEDO Teléfono 388
Esta Casa compra o cambia alhajas antiguas por modernas

Edit. ELÉXPURU Hnos., S. A. - BILBAO - IMPRENTA - LITOGRAFIA LIBROS BAYADOS
Especialidad: Libros y Carpetas de hojas cambiables marca EME - Ediciones de obras
Pidanse catálogos • Alameda de Maravedi, 16, Bilbao • Teléfono 1487

A. Fernández y Compañía AVILÉS
Consignaciones de Buques -- Exportadores de Carbones
Fabricantes de Brquetas y Ovoides

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las moléstias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

PHOENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED
Londres
Compañía de Seguros contra Incendios
ESTABLECIDA EN 1782
Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sursursal Española Prosper C. Lamothe, Apartado 42, Málaga
Subdirector: **Luis Botas Rodríguez**
en Asturias: PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º — TELEFONO, 774

SE VENDEN todas las piezas de un Hispano 15 por 20 en buen uso; dos bloques Hispano 30 por 100 y una fragua portátil. Guillermo Rivas, Argüelles, número 5.—Oviedo.
OCASION.—Se vende «Diccionario Enciclopédico Americano», compuesto de 28 tomos, con su correspondiente estante. También se vende un hermoso gramófono completamente nuevo. Informes en esta Administración.
Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio, Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).
PIANOLAS de ocasión, pianos, pianolas para bailes, gramófonos, discos, papeles pintados.—Antonio Blanco.—Uria, 6 y 8.
Lea usted "La Voz de Asturias"

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Se promueve un incidente en el trabajo, que termina con la agresión al contraamaestre

UNO... COMO MUCHOS.

Vicente Fernández Gutiérrez, es un hombre de alguna edad, fuerte, de estatura bastante más que regular. Por su aspecto parece capaz de medir fuerzas con el mismo Uzoudun. Sin embargo, por falta de trabajo, o porque no quiera procurárselo, se dedica a la mendicidad...

Cuando los familiares de José llegaron a casa y se percibieron de la falta de los pantalones, indagaron, no faltando quien les dijera que allí sólo se llegara un mendigo; y tras él fueron, dándole alcance. En el saco iba la prenda hurtada. Eso dijeron a los jueces juzgadores; aun cuando Vicente asegura que los pantalones los encontró tirados en la calle, no creyendo cometer delito alguno al recogerlos.

Consideró probada el Fiscal la existencia de un delito de hurto, pena de dos meses y un día de arresto mayor; mientras el señor Orche, a quien se había encomendado la defensa, abogó por una sentencia absolutoria.

POR LESIONES

También ante la Sección segunda de lo criminal se ha visto ayer la causa instruida por uno de los Juzgados de Gijón contra Emilio García González, por lesiones.

Emilio trabajaba en una fábrica de la villa vecina a las inmediatas órdenes del contraamaestre Daniel Cambior. Es costumbre permitir a alguno que otro obrero tomar determinada cantidad de "morapio" durante la jornada de trabajo, mas para ello se precisa una autorización escrita.

El 20 de Mayo del pasado año, Emilio se presentaba al contraamaestre interesando un vale para mandar por una botella de vino, pero Daniel, por no estimarlo en aquel momento procedente, o por otras causas, no se lo dio, habiendo entonces palabras que el contraamaestre estimaba molestas y dadas cuenta de lo que ocurría al ingeniero-director, quien, manteniendo la palabra de su encargado y ante frases que también estimó molestas, imponía al obrero la suspensión de un día en el trabajo. Obcecado sin duda Emilio hubo de negarse a salir de la fábrica, teniendo que hacerlo ante la reclamada presencia de un guardia jurado de la Sociedad.

Y no paraba aquí la cosa. A la tarde, cuando el contraamaestre se dirigió a su casa, resultaba herido en una mano, quedando tres de los dedos (el pulgar, el índice y el meñique) imposibilitados para todo trabajo o movimiento.

Emilio y Daniel, la fatalidad o lo

que fuere, los puso frente a frente. ¿Qué ocurrió entonces? Dice Emilio que su propósito era tan sólo pedir al contraamaestre que no le llegaran a privar del pan que precisaba para sus hijos y que, éste, fué a agredirle con una navaja, hiriéndose a sí mismo. Por el contrario, Daniel asegura que Emilio le fué a buscar retadora; que le ofreció interceder, pidiéndole un plazo de ocho o diez días para que, ya aplacado todo, pudiera hablar con el señor ingeniero y que, no satisfecho con esto, Emilio le agredió, hasta el punto de herirle.

Y he ahí que ahora pide el Fiscal para el procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional. Su abogado defensor, señor Tejerina, formuló conclusiones en el sentido de interesar la absolución, o que, en otro caso, se aprecien en favor del procesado, honrado obrero que hasta ahora nunca ha delinquido, varias circunstancias de atenuación.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Laviana.—Contra Luis Lebrato Zapico, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Tejerina; procurador, señor Cabanias.

Oviedo.—Contra María de los Dolores López Cruz, por hurto. Abogado, señor Alvarez Uría (don Enrique); procurador, señor Aldecoa.

Oviedo.—Contra Santos García García, por hurto. Abogado, señor Garnacho; procurador, señor Cabanias.

Sección segunda

Gijón.—Contra Evaristo González González y otro, por coacción

Banco Gijonés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas

Domificio social

Corrida, núm. 48 GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Designaciones a vencimiento fijo:

A tres meses. . . 3 1/2 por 100
A seis meses. . . 4 por 100
A un año. . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

DE LA CRISIS HULLERA

Hoy se reunirán en Sama las directivas de las Sociedades obreras

En Sama

MOMENTOS DE ANSIEDAD

Momentos de inquietud, de ansiedad bien acusada, son los actuales en las zonas mineras. El tema de la crisis es el que priva en todas las conversaciones, y se comentan las declaraciones de los oradores que tomaron parte en el mitin de Mieres, así como el acuerdo de celebrar un Congreso minero el domingo próximo, en el que el Sindicato señalará la actitud que adoptarán los elementos obreros.

Háblase también de la conveniencia de que se celebren reuniones de fuerzas vivas. Nosotros creemos que estas reuniones, por el

tercero, a un mes y un día de arresto mayor y pago de multa de 100 pesetas.

SALA DE LO CIVIL

Laviana.—Don Nicolás Prado Martínez con don Luis Francisco Martínez. Reforma de un auto.

Oviedo.—Contra Manuel Rodríguez, por sustracción. Abogado, señor Alas; procurador, señor R. Nuño.

SENTENCIAS

Villaviciosa.—Condenando a Angel Díaz Solís, por tenencia ilícita de arma de fuego, a un mes y un día de arresto mayor y pago de multa de 100 pesetas.

Cangas del Narcea.—Condenando a Evaristo Fernández García, por homicidio por imprudencia, a un año de prisión correccional y a que indemnice a la familia del interfecto en 4.000 pesetas.

Lena.—Condenando a Matías Morán González, por disparo y lesiones por imprudencia y tenencia ilícita de arma de fuego: por el primer delito, a dos meses y un día de arresto mayor; por el segundo, a diez días de arresto menor; y por

bien de Asturias, no se harán esperar.

HOY SE REUNIRAN LAS DIRECTIVAS DE LAS DISTINTAS SOCIEDADES LANGREANAS

Ayer nos enteramos de que los presidentes del Ateneo, "La Montera" y Sociedad de Santiago, convocaron para hoy, miércoles, a las Juntas Directivas de las diferentes Sociedades que radican en el concejo, con el fin de tomar acuerdos relacionados con la crisis hullera.

Tendremos al lector al tanto de los acuerdos que se adopten en esta importante reunión, que se celebrará a las siete de la tarde en el salón de actos de "La Montera".

el tercero, a un mes y un día de arresto mayor y pago de multa de 100 pesetas.

JUSTICIA MUNICIPAL

Ayer fueron firmados los siguientes nombramientos de Jueces municipales propietarios y suplentes:

Juez municipal propietario de Gozón, don Manuel Gordillo Rodríguez. Idem suplente, don Dionisio Alvarez.

Juez suplente de Castrillón, don Benigno Menéndez Suárez.

Juez propietario de Siero, don Vicente Alvarez Villaverde.

Juez suplente de Belmonte, don Belarmino Menéndez Suárez.

Y juez suplente de Tameza, don Francisco García Fernández.

EN LA DIPUTACION

ADJUDICACION DE SUBASTA

Ayer, con las formalidades de rúbrica, se celebró en la Diputación la subasta de las obras para levantar en el Hospicio un nuevo Pabellón destinado a Puericultura.

Solo se presentaron dos pliegos, siendo adjudicado el remate a don Francisco Tarrío, como mejor postor, por la cantidad de 75.350 pesetas.

"Aurora"

Compañía Anónima de Seguros (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908

DOMICILIO SOCIAL: BILBAO

Subdirección en Asturias: JOSÉ BRAVO

Fruela, 13—OVIEDO—Teléfono 411

Agencias en todos los pueblos de la Provincia.

Doña Juana, Suárez Egúa de A. Bárcena

Muy sincero pesar produjo entre los ovetenses la noticia de la muerte de la bondadosa señora doña Juana Suárez Egúa de A. Bárcena, que estaba rodeada de generales afectos.

A lo largo de su vida se había destacado por la nobleza de su espíritu, que se abría para toda buena acción, en que encontraba su mejor estímulo y la más cordial complacencia.

Sus virtudes presidían el hogar venturoso, y el esposo y los hijos se consideraban felices al lado de la dama sencilla, buena y amorosa, que se preocupaba de los suyos con el celo de toda mujer que sabe la elevada misión que ha de cumplir en la tierra y la cumple para hacerse digna de sí misma y para alcanzar la eterna bienandanza.

Para el esposo y para los hijos, que eran toda su ilusión, la prueba es durísima, pero tiene que haberles el consuelo de que con el recuerdo de cuanto fué y el premio que haya de alcanzar, se fortalecerá su alma.

Si en el hogar era la reina y señora a quien se rendían las más puras devociones, a las que correspondía con las ternuras de su corazón, en el mundo social era la dama de trato distinguido, de carácter amable y de simpatía atrayente, dejando una brillante estela de afectos.

Las obras de carácter piadoso y benéfico tuvieron en la finada señora un auxilio constante y eficaz, mereciendo también su protección las clases necesitadas, entre las que deja muchos corazones agradecidos, que sabrán recordarla para enaltecer sus virtudes.

En la mañana de ayer se celebraron en la iglesia de San Isidoro el Real de esta ciudad solemnes funerales en sufragio de su alma, viéndose el templo concurridísimo por las amistades de los señores de A. Bárcena, tan apreciados en Oviedo.

A las tres y media de la tarde se verificó la conducción del cadáver al cementerio católico de Trubia, despidiéndose el duelo en la Gran Vía. El acto fué una gran manifestación de duelo, que se repitió a la llegada de la carroza fúnebre al industrioso pueblo trubieco, donde tanto se quería a la respetable señora.

A su distinguida familia, en particular a su esposo nuestro buen amigo don Antonio Alvarez Bárcena, hijos doña Felisa, don Antonio, doña Natalia, doña María Agustina y don Juan, hermanos doña Francisca, doña Salustiana y don Félix, hermanos políticos y sobrinos la expresión sincera de nuestra condolencia por pérdida tan dolorosa.

El Patronato Nacional de Firmes Especiales

Por el "Boletín Oficial" de la provincia de hoy, se pone en conocimiento de los propietarios de toda clase de vehículos de tracción de sangre que no hubiesen satisfecho el impuesto o tasa de rodaje creado por R. O. de 26 de Julio de 1926, que podrán hacerlo hasta el día 10 de Junio próximo en las Oficinas centrales de cada zona recaudatoria, después de cuya fecha no podrán circular los citados vehículos sin la placa metálica correspondiente, sin perjuicio de pasar a la acción ejecutiva con los recargos que señala la ley.

La presente cobranza se refiere al año 1927, la que no está sujeta a excepción alguna.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, AYER Ptas., HOY Ptas. Rows include Serle F., E., D., C., B., A., Exterior, Amortizable, 5% Amortizable, etc.

"Royalty" RESTAURANT PASTELERIA Menús variados todos los días Precios moderados Tartáre, 24, (antes San Francisco) OVIEDO.

CESAR LÓPEZ

JOYERÍA Y RELOJERÍA

TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES

Ramón y Cajal, 6—OVIEDO

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (Entrada por Arguñales, 39) TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA Consulta: de 10 a 1 y de 3 y media a 7 de la tarde CALLE DE CIRIAGO M. VIGIL (ANTES LUNA), 5—Teléfono 530

GABINETE ELECTRO-DENTAL MANUEL VILLATE MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO)

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º—Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo» Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15 Los Jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Doctor E. Macías de Torres GINECÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Maternidad y Partos CIMADEVILLA, 19, 1.º—OVIEDO Teléfono 600

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

G. Guerrero Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Julio R. Fontán Especialista Estómago Teléfono 10-88—URIA, 28, 2.º OVIEDO Suspende la consulta hasta fines de Mayo

ODONTÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL J. Triviño e hijo Mendizábal, 3 Teléfono 5-71

Dr. Valdiviares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal Teléfono 3-15, Oviedo

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Cienpueblitos Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 URIA, 50, 2.º Teléfono 8-47

J. González Granda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 34.—Oviedo

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. URIA, 72, 2.º—OVIEDO—Tel. 10-25 Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 excepto los viernes

LABORATORIO CLÍNICO DEL Dr. E. Menéndez Del Instituto Provincial de Higiene y Dispensario Antivenéreo Análisis de orina, sangre, Wassermann, líquido cefalorraquídeo, etc. CIRIAGO VIGIL, 3, 1.º Teléfono 3-30

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uria, 60, principal.—Teléfono 11-30 OVIEDO

CONSULTORIO Rodríguez San Pedro URIA, 72.—OVIEDO Curación rápida y sin dolor de toda clase de erupciones, úlceras, varicelas, hemorroides, orquitis, tumores de piel y enfermedades mentales y nerviosas Horas de 11 a 1

E. GRANDE DEL RIEGO Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium.—Diatermia, electricidad, Luz ultravioleta Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Toranzo, 15. «Sanatorio Geano». Teléfono, 11-21.—Oviedo

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina Rayos ultra-violeta Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5—Teléfono 5-78

ENFERMERAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio 'Santa Rita' Del médico especialista Laureano Sánchez, 16 años de práctica. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6.—Colloto. Tel. 7-78.

EL PROBLEMA HULLERO

DESPUES DEL MITIN DE MIERES

Aún resuenan las voces sinceras de Fernández, Peña y Llanceza. Pocas veces la tribuna pública ha lanzado palabras de mayor sinceridad.

La verdad escueta, sin sordina, sin eufemismos. El presente es angustioso; pero el porvenir se presenta aún más sombrío.

Llanceza habló un día en Madrid, en una gran asamblea convocada por el propio jefe del Gobierno.

En aquella reunión los consumidores dieron rienda suelta a su egoísmo. Ninguno de ellos podía consumir carbón nacional.

Y en medio de aquel bullicio de "justicia y no por mi casa", la voz de Llanceza fué la personificación de la generosidad. Se dice vino a manifestar poco más o menos—que el obrero puede contribuir a abaratar el producto aumentando su jornada.

¿Qué ha sucedido? Las palabras de Llanceza fueron acogidas con un general movimiento de satisfacción. Pero la realidad...

La realidad es la que todos presenciábamos. El carbón se apila y forma tope. Las minas se cierran... o aterceran. Unos mineros no tienen para comer más que diez y siete días al mes.

Y es lo curioso que ahora tenemos disposiciones favorables al consumo de nuestro carbón, cosa que no ocurría antes de Febrero de 1926; pero ¡ay! sus disposiciones que no se cumplen.

¿Qué procede hacer? Llanceza lle-

rá a Madrid una fórmula viable. La adquisición por el Gobierno del carbón exótico que España necesita, y que sería la única medida capaz de equilibrar nuestra producción y nuestro consumo.

Peró el jefe del Gobierno ha dicho que la fórmula es inadmisibles, porque a ella se oponen los trataditos comerciales establecidos.

Aunque no se nos alcanza el por qué de esa oposición, ya que Inglaterra lo mismo puede vender sus 750.000 toneladas a una u otra consignación, cuando el jefe del Gobierno lo dice, motivos ha de tener para saberlo.

¿Qué hacer, repetimos? Los obreros quieren mover la opinión general, lo que nos parece bien. Solamente cuando la generalidad de la provincia siente estos problemas es cuando alcanzan en altas esferas su máxima resonancia.

Peró la provincia no son solo las autoridades, que jamás desertan de su puesto y que nunca huyen el concurso en problemas tan primordiales. Se necesita algo más. Se necesita mover la industria grande y pequeña, el comercio grande y pequeño, las organizaciones de toda clase y el pueblo anónimo, la masa indiferenciada que presta el concurso de su número y de su aliento.

Así, pues, Fernández, Peña y Llanceza, no deben dirigirse solamente a los obreros que, siendo las víctimas, son los primeros convencidos y archiconvencidos de su desgracia... Han de dirigirse a todos los sectores sociales, con sus visitas, con sus informaciones; por medio de mítines, de la prensa diaria y semanal y de los manifiestos, saliendo de esa concha de la cuenca para entrar en otras conchas más aireadas, donde la sensibilidad está más adormecida...

Hoy hay que predicar "mucho" para convencer "un poco". Tienen de su parte la fuerza incontrastable de la razón; pero la arcilla humana es frágil de memoria, y se necesita poner la evidencia ante sus ojos, y ponerla reiteradamente, para que entre en la mente con toda su magnitud.

¿Lo merece la causa que defienden? Miles de obreros que necesitan vivir de su trabajo nos dicen que sí. Por eso nosotros nos apresuramos a ayudarles.

Resumen del día de ayer

La tanto que los juegos olímpicos de Amsterdam atraen la atención del mundo, los "peques" de Oviedo reclamaron el interés de la afición local.

A laita de noticias locales publicables, el público comentó las cosas de provincias, muy especialmente el final de la tragedia de Poblal de Ferrán y la llegada a España de esa formidable escuadrilla de hidros italianos, que han tenido mejor suerte que sus compatriotas los que se han extraviado por el Polo Norte.

Los programas taurinos son el único comentario de peso. La primera becerrada es la organizada a beneficio de la Gota de Leche para el próximo domingo, en que cuatro jóvenes estudiantes matarán otros cuatro "estudiantes para tolos", puesto que se trata, según nuestras noticias, de unos erales de respeto y casta.

Ante la inseguridad del tiempo, se suspendió de nuevo e indefinidamente la verbena de la Balesquida, celebrándose en cambio en los Cuarteles de Rubín y Santa Clara animados festejos y alterándose un poco el orden en atención a San Fernando.

Un suceso ocurrido en Villaviciosa, donde un hombre resultó herido en el vientre, así como la muerte de un obrero que se accidentó hace unos días en Mieres, son, con dos pequeñas cosas de Oviedo, la parte negra del día.

Los corresponsales enviaron por su parte una serie de pequeñas noticias que convierten la página regional en un mosaico.

Abundan hoy las noticias deportivas, o mejor dicho, las de aviación. Corresponde desde luego el honor a España, donde las noticias son optimistas, mientras que las del dirigible "Italia" siguen haciendo pensar en la catástrofe. El jefe de la escuadrilla que salió para Jerusalem ha llegado a Alejandria, en tanto que de Sevilla nos dan cuenta de la salida del "Jesús del Gran Poder" con dirección a Karachi.

La escuadrilla italiana anuncia su llegada a Tarragona; otro aviador del país de Mussolini quiere ir desde Nueva York al Polo en busca de sus compatriotas, que capitanea Nobile.

En Madrid se ha inaugurado el octavo Congreso Jurídico Internacional de Aviación, y ya que hablamos de Congresos citaremos el Municipalista de Zaragoza, también inaugurado ayer.

Una corrida de toros en Cáceres que fué de triunfo para Villalta y "Gitánillo de Triana". En Amsterdam, el triunfo de Italia sobre Francia en una lucha muy competida. Hoy actúa España, teniendo por rival a Méjico. El partido ha despertado no poca expectación, aunque el "clou" es hasta ahora el match Uruguay-Holanda, batiéndose de antemano los aficionados para la compra de las entradas.

Hoy hemos hecho una verdadera "mesa revuelta" con las noticias, por lo cual citaremos ahora que hubo en Madrid Consejo de ministros.

Por Oriente tornan los movimientos de tierra en Corinto y de América llegan detalles de un complot revolucionario malogrado.

DEL DIA GLOSARIO

Comentamos ya en su día la medida tomada por el señor Alcalde conducente a librar la calle de Uria de paseantes, en lo que se refiera al centro de la misma vía, o sea, al lugar destinado al tráfico rodado. Nosotros mismos fuimos de los que nos dolimos de la constante interrupción del paso y del peligro que para los mismos paseantes significaba.

Peró resulta que los guardias lo han tomado tan en serio que cuando alguien va a un recado, incluso sea un viajero que lleva prisa por tomar el tren, o alguien que va a buscar un médico, o como le sucede a la mayor parte de los ciudadanos que llegan con los minutos contados a todas partes, si esto les ocurre a la hora del paseo, es decir, de ocho y media a diez, están irremisiblemente perdidos, pues uno de los muchos agentes municipales se encargará de que lleguen tarde, previa una más o menos galante invitación.

—¿Me hace el favor? ¡Por la acera!

Y cuando usted conteste:

—Es que voy de prisa...

Le dirán ya en un tono más enérgico:

—No discuta, haga el favor, por la acera

—Peró hombre, por Dios... ¡Sé por la acera no me dejan los paseantes!

—¡Por la acera!!

Y el orden se habrá salvado, pero usted llegará tarde a donde vaya.

Repetimos que nos parece bien la orden y que todo ciudadano debe cumplirla. Peró la solución lógica sería que el mismo empeño que ponen los guardias en hacer que los que pasan vayan por la acera, deberían ponerlo en que los que pasean vayan por el paseo; que no debe ser otro que el de paseo; que no debe ser otro que el de los antiguos átomos.

La orden municipal debe ir, pues, en ese sentido. Los que pasean, al paseo. Y entonces los que van a algún sitio, tendrán la acera expedita. Y además los guardias, encantados.

El banquete de los titulares mercantiles

Hoy, a la una de la tarde, se celebrará en el Restaurant del Pasaje el banquete íntimo con que los titulares Mercantiles de esta capital, conmemoran el primer aniversario de la creación de los Estudios Mercantiles en España.

Al acto están invitadas distinguidas personalidades, y asistirán al mismo varias señoras titulares y alumnas de nuestra Escuela de Comercio.

Los adheridos que no hayan recibido tarjeta pueden hacerlo, hasta las doce de hoy, en la Escuela de Comercio.

Viajero distinguido

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción a don Esteban Calle Iturrino, abogado distinguido y Secretario del Sindicato de Fomento de Bilbao.

Ostenta además el señor Calle el cargo de Jefe de la Agencia organizadora del Certámen nacional del Trabajo de Agosto de 1928, que tendrá lugar en la invicta villa.

Viene el distinguido visitante en viaje de propaganda en pro del Certámen bilbaíno y sin ánimo de que se crea que pueda existir rivalidad con el de La Felguera; pues aparte de la separación de fechas, vería con sumo gusto el aporte en el Certámen de Bilbao de los trabajos con que suele enriquecerse el gran muestrario asturiano en el anual Certámen felguerino.

El señor Calle Iturrino ha visitado a las autoridades y a algunos industriales, habiendo encontrado en todas partes la acogida que su empeño merece. Por otra parte, publicista notable, es autor de un libro de derecho prologado por Ossorio y Gallardo y de la famosa composición a los nautas del "Plus Ultra", que reprodujeron todas las Revistas españolas, aparte de varios libros sobre la belleza montañera de los Pirineos y de los Picos de Europa, que ha recorrido en compañía del famoso escalador Angel de Sopena.

Sea bien venido el estimado amigo.

En San Pedro HERMOSA FIESTA

Fuó la celebrada el domingo último, con motivo de la primera comunión de los niños que asisten a los Catecismos parroquiales de San Pedro de los Arcos.

A las ocho y media dijo la misa de comunión el celoso párroco don Belarmino L. González, quien pronunció también una fervorosa plática.

Se acercaron por vez primera al Sagrado Banquete, lo que hicieron con gran recogimiento y orden, prueba inequívoca de la sólida preparación, ochenta niños, comulgando también unas 300 personas, entre ellas los socios de la Juventud católica.

Por la tarde, a las cuatro y media, se expuso a S. D. M. y hubo breve ejercicio piadoso y después salió la procesión por el campo de la iglesia con las imágenes del Niño Jesús y Virgen Niña.

Ha sido una fiesta brillantísima, que organizó el párroco, secundado por el laborioso coadjutor don Buenaventura González, tomando parte muy activa la Juventud católica de la parroquia.

Lea usted "La Voz de Asturias"

DEL CENTENARIO DE FRAY LUIS

El triunfo de la inocencia

El poeta ha abandonado la cárcel donde "la envidia y mentira le tuvieron encerrado"; ha sido dictado, por la Suprema Inquisición, fallo absolutorio en su proceso inico; provisto de su rehabilitación oficial, ha entrado en Salamanca, con atabales, trompetas y gran acompañamiento de Doctores, Maestros, Caballeros y pueblo; y, en la nueva cátedra de Sagrada Escritura con que la Universidad quiso remunerar sus servicios, premiar sus méritos y compensar en algún modo las penalidades y martirios injustamente experimentados, en presencia de numeroso auditorio, ha pronunciado la célebre frase, cifra de la magnanimidad de su ánimo excelso: "Dicebamus hesterna die": decíamos ayer...

Entre los duros hierros de la cárcel dura, donde por culpa ajena padeciera, no olvidara Fray Luis al alado rasgueo de la péñola docta; ni acometido del torbellino traidor, derrocado al hondo, había de tal modo roto el plectro amado, en la caída, que no le sirviese para arrancar a las cuerdas melodiosas sonos consoladores, en los sombríos instantes de la prisión. Como otros días Boecio, y como poco después el Príncipe de los Ingenios españoles, dedicaba Fray Luis los ásperezos ocios de la cárcel a la composición de una obra magna, que iluminaría y confortaría su espíritu atribulado, que endulzaría sus amarguras: el libro de los dulces "Nombres de Cristo". Como Dante en el destierro, Fray Luis, encarcelado, cobraba nuevo tesoro del crisol, semejante al oro fino. De estas mismas prisiones de Valladolid, surgieron las inmortales estancias a Nuestra Señora: "Virgen que el sol más pura". Azorín ha imaginado que pudieron escribirse en un día de otoño. No sabemos su fecha precisa, ni hay en el poema indicación alguna del momento. No era necesaria, ni verosímil. El "dolor fiero" apretaba al poeta, en toda hora y sazón. De suponer algo, más bien pensaríamos que se escribieron estos versos esplendorosos por estos días de Mayo, consagrados ahora a María, estos días hermosos en que el contraste resultaría mayor, como lo sentía aquel cuidado del Romancero, que no sabía cuando eran los días ni las noches, sino por una avejilla que le cantaba al albor, la cual le mató un ballestero:

Por el mes era de Mayo...

Peró ahora, en este enero de 1577; rotos con mano de luz los turbios cendales de la triste y ciega noche del poeta, y los duros hierros de su prisión, restituído en su cátedra de Sagrada Escritura, acrisolado y esclarecido en la persecución, embraza la cítara como un escudo, desnuda la estrofa como una espada, y dirige a don Pedro Portocarrero, Rector probablemente por entonces de la Universidad de Salamanca, la vibrante oda que podríamos titular, con el P. Merino, "El triunfo de la inocencia":

Por el mes era de Mayo...

Peró ahora, en este enero de 1577; rotos con mano de luz los turbios cendales de la triste y ciega noche del poeta, y los duros hierros de su prisión, restituído en su cátedra de Sagrada Escritura, acrisolado y esclarecido en la persecución, embraza la cítara como un escudo, desnuda la estrofa como una espada, y dirige a don Pedro Portocarrero, Rector probablemente por entonces de la Universidad de Salamanca, la vibrante oda que podríamos titular, con el P. Merino, "El triunfo de la inocencia":

Asociación Coral «Vetusta» Una excursión al Pajares

Como ya se anunció, el próximo domingo, día 3 de Junio, tendrá lugar la magnífica excursión al Pajares con la que esta Sociedad pretende proporcionar un día grato de solaz esparcimiento, no solo a sus socios y protectores, sino a todos cuantos asturianos amantes de las bellezas de su tierra, quisieran asistir.

Con objeto de hacer más agradable la estancia de los excursionistas en lo alto del Puerto, ha sido organizado un vasto programa a base de una banda de música y elementos de la masa coral, teniendo lugar una Misa, durante la cual cantará el Orfeón, competiciones atléticas, suelta de 2.000 palomas por socios de la Colombófila, concurso de coros con obras de libre elección, otro de cantos asturianos y romería amenizada por la banda de música y parejas de gaiteros y tamborileros.

La hora de salida del tren especial será a las seis y cuarenta de la mañana hasta la estación de Bus-

No siempre es poderosa, Carrero, la maldad, ni siempre atina La envidia ponzoñosa...

Nombrando valedores y patronos a sus más encarnizados perseguidores, había visto el sabio triunfante la verdad hasta en el "juicio turbado" de sus enemigos; renunciada su cátedra en el más calificado e ilustre de ellos, había el poeta puesto el sello a su bondad heroica, a su magnanimidad. Podía ahora dar lugar a la cólera justiciera, marcarlos, para la posteridad, ante la Historia, con el hierro candente de la indignación, del apóstrofe encendido:

No siempre es poderosa, Carrero, la maldad, ni siempre atina La envidia ponzoñosa...

Y elevándose en inspiración, como el rayo que amanece ahuyenta y deshace la niebla fría, con los fuegos triunfantes de la aurora, resplandeciente y magnífico, formula esta sentencia magistral, en versos impecaderos, que merecían ser grabados en láminas de oro con caracteres de diamantes:

No pudo ser vencida Ni lo será jamás, ni la llaneza, Ni la inocente vida, Ni la fe sin error, ni la pureza, Por más que la fiera Del tigre cifra un lado Y el otro el basilisco emponzo-

ñado.

Sublime y animosa apelación a la rectitud immanente de la humanidad, al resplandor de Dios que fulgura en el fondo de las conciencias, a la final y definitiva victoria de la verdad y de la justicia, hecha, para conforto de todos los injustamente atormentados y perseguidos, por este egregio poeta, de complexión delicada, pero de espíritu enérgico y poderoso, tenido con razón por Fitzmaurice-Kelly por el más perfecto de los líricos españoles.

Dos advertencias, para concluir. Una, es esta observación de Menéndez y Pelayo: "Exceptuando al Brocense y Fr. Luis de León, en cuyos ínicos procesos influyeron otras causas, no hallo pensador alguno español perseguido por el Santo Oficio".

La otra, esta:

Siempre me parecieron fútiles las razones alegadas contra la tradición del "Decíamos ayer", pues, aunque la cátedra de Fr. Luis se hubiese proveído, ¡por qué no había de dirigir la célebre frase, en otra cátedra, a distinto auditorio? Con placer encuentro confirmada esta conjetura en el mejor de los biógrafos de Fr. Luis, el insigne agustino P. Blanco García, quien la apoya además en el testimonio de los cronistas de la Orden, y singularmente en Nicolás Crusenío, cuyo "Monasticon Augustinianum" se publicó en 1623. Como es obra voluminosa, debió de durar su redacción años enteros, quizá lustros, siendo por consiguiente su autor contemporáneo de la anécdota que perpetúa.

Casimiro CIENFUEGOS.

dongo y la de regreso a las siete y media de la tarde.

Las tarjetas, canjeables por el billete del tren y cuyo coste es de 8 pesetas (clase tercera), pueden recogerse hasta el día 30 de este mes en que se cierra el plazo de inscripción, en el Bar Severo, frente a la Universidad; en la Casa Verde, Plaza de la Escandallera; en la peluquería de Paco, en Cimadevilla, y en la Secretaría de la Sociedad, Cervantes, 2, de ocho a diez de la tarde.

Para los concursos y competiciones atléticas se cuenta con valiosos regalos de personas entusiastas de la Sociedad.

Auguramos un gran éxito a esta excursión, dado el entusiasmo que ha despertado en Oviedo.

La Comisión ruega por nuestro conducto a todas cuantas personas deseen inscribirse, lo efectúen cuanto antes con objeto de dedicar todo su tiempo a la buena organización del tren y proporcionar a los romeros un viaje lo más cómodo posible.

Pañería por metros Las Pañerías